

اخبارِ اجماعیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
تَحْمِیْدًا وَتَعْلِیْقًا لِّسُوْبِ الْاَلَمِ
دَعْلًا غِبًّا وَطَبِیْعًا
REGD-NO. P/GDP-3.

جلد - ۲۴
ایڈیٹر -
محمد حفیظ بقا پوری
ناشرین
جاوید اقبال اختر
محمد عاصم خوری

شماره - ۲۹
شرحِ چہزہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ہالک غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۲ روپے

بیت
بیت
قادیان

وَقَدْ تَصَرَّفْتُمْ اَللّٰهُ بِمَجْدُوْرِهِ اَللّٰهُ اَعْلَمُ

THE WEEKLY BADR QADIAN

قادیان ۲۷ ستمبر - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق لندن سے مورخہ ۱۵ ستمبر کا اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت گزشتہ ہفتہ کے اخیر میں قدرے خراب تھی جس کی وجہ سے حضور خطبہ جمعہ بھی ارشاد نہ فرما سکے۔ اب حضور کی صحت قدرے بہتر ہے۔

احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی و درانی عمر اور مقصد عالیہ میں ناسر الماری کے لئے دعا میں ماری لکھیں۔

قادیان ۲۷ ستمبر - حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظمی اور امیر نقاشی مع درویش کریم خوری سے میں قادیان ۲۲ ستمبر - عزم حاضرہ مزاولہ احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ سے عقرب قادیان پہنچنے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و معشر میں حافظہ و دماغ پر رہے آمین۔

قادیان ۲۲ ستمبر - ہفتہ زیر اشاعت مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے تین روز قرآن کریم کا درس دیا بعد مکرم مولوی عمر علی صاحب فاضل نے بھی تین روز درس دیا۔ کل سے مکرم مولوی خواجہ صاحب خوری درس شروع کر رہے ہیں۔

۱۸ رمضان المبارک ۱۳۹۵ھ ۲۵ ربیع الثانی ۱۳۵۲ھ ۲۵ ستمبر ۱۹۷۵ء

مَلْفُوْطَاتِ عَلَیْہِ سَیِّدِنَا حَضْرَتِ مَسِیْحٍ وَصُوْدُوْ عَلَیْہِ السَّلَامِ

زندہ خدا وہ ہے جو اپنے وجود کا آپ بتہ دے

یقیناً سمجھ لو کہ کامل علم کا ذریعہ خدا تعالیٰ کا الہام ہے جو خدا تعالیٰ کے پاک نبیوں کو بلا پھر بعد اس کے اس خدا نے جو دنیا فیض ہے یہ ہرگز نہ پہا کہ آئندہ اس الہام پر ہر لگا دے۔ اور اس طرح پر دنیا کو تباہ کرے۔ بلکہ اس کے الہام اور نکلنے اور غائبی کے ہمیشہ دروازے کھلے ہیں۔ ہاں اس کو ان راہوں سے ڈھونڈو تب وہ آسانی سے نہیں ملیں گے۔ وہ زندگی کا پانی آسمان سے آیا۔ اور مناسب مقام پر ٹھہرا۔ اب نہیں کیا کرنا چاہیے تا تم اس پانی کو پی سکو۔ یہی کرنا چاہیے کہ افعال و خیرات اس چشمہ تک پہنچو۔ پھر اپنا منہ اس چشمہ کے آگے رکھ دو تا اس زندگی کے پانی سے سیراب ہو جاؤ۔ انسان کی تمام سعادت اسی میں ہے کہ جہاں روشنی کا پتہ ملے اس طرف دوڑے۔ جہاں اس تم گشتہ دوست کا نشان پیدا ہو اس راہ کو اختیار کرے۔ دیکھتے ہو کہ ہمیشہ آسمان سے سچی روشنی آتی اور زمین پر بڑھتی ہے۔ اسی طرح ہدایت کا سچا نور آسمان سے ہی آتا ہے۔ انسان کی اپنی ہی دلکشی سچا گیان اس کو نہیں بخش سکتی۔ کیا تم خدا کو بغیر خدا کی تعلق کے پاسکتے ہو۔ کیا تم بغیر اس آسمانی روشنی کے اندھیرے میں دیکھ سکتے ہو اگر دیکھ سکتے ہو تو شاید اس جگہ بھی دیکھ لو۔ مگر ہماری آنکھیں گو بینا ہوں تاہم آسمانی روشنی کی محتاج ہیں۔ ہمارے کان گو سننا ہوں تاہم اس ہوائے حاجت مند ہیں جو خدا کی طرف سے چلتی ہے۔ وہ خدا سچا خدا نہیں ہے جو خاموش ہے اور سارا مداری ہماری آنکھوں پر ہے۔ بلکہ کامل اور زندہ خدا وہ ہے جو اپنے وجود کا آپ بتہ دے۔ آسمانی کھڑکیاں کھلنے کو ہیں۔ عقرب صبح صادق سونے دلی ہے۔ مبارک وہ جو اٹھ بیٹھیں۔ اور اب سچے خدا کو ڈھونڈیں۔ وہی خدا جس پر کوئی گروہش اور چمک نہیں آتی۔ جس کے حال پر کبھی حادثہ نہیں پڑتا۔ قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

اللّٰهُ نُورٌ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ

یعنی خدا ہی ہے جو ہر دم آسمان کا نور اور زمین کا نور ہے۔ آفتاب کا وہی آفتاب ہے۔ زمین کے تمام جانداروں کی وہی جان ہے۔ سچا اور زندہ خدا وہی ہے۔

مبارک وہ جو اس کو قبول کرے۔

(اسلامی اصول کی فلاسفی)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی منگھوری سے
علا کی جا رہے کہ مسائل جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ ۱۹ نومبر ۱۹۷۵ء (دسمبر)
۱۳۵۲ھ (۱۹۷۵ء) منعقد ہوگا جگہ جماعت ہمارے مدعو و مدعوین کو اس سے ذرا دست
ہے کہ احباب جماعت کو جلسہ سالانہ کی منگھوری کے متعلق کما جائے۔ تا احباب زیادہ سے
زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

۱۹ رتخ
۲۰ دسمبر

جلسہ اہل قادیان

بہشت روزہ بکدر قادیان
نومبر ۲۵ تک ۱۹۴۵ء

عزتِ یاجوج ماجوج کی طرف سے کیا فتنہ

مصر - اسرائیل کے درمیان عبوری سمجھوتہ

عسکریوں کے لئے اسرائیل حکومت کی صورت میں اقوامِ یاجوج ماجوج نے ایک عظیم فتنہ پیدا کر رکھا ہے۔ اور اب یہ فوجیں اسرائیل کی مضبوطی اور عربوں کو کمزور کرنے کے لئے مزید فتنے پیدا کرتی رہتی ہیں۔ چنانچہ ایک نیا فتنہ مصر اور اسرائیل کے درمیان ایک سمجھوتہ کے ذریعہ پیدا کیا گیا ہے۔ یہ سمجھوتہ یاجوج یعنی امریکہ کے خارجہ سیکریٹری کی کوششوں سے لے پایا ہے۔ اس سمجھوتہ کی بعض اہم دفعات یہ ہیں۔

• بحریہ مصر اور اسرائیل اس امر پر رضامند ہیں کہ ان کے درمیان کوئی تنازعہ فوجی طاقت سے نہیں بلکہ پُر امن طور پر طے کیا جائے گا۔ اور دونوں حکومتیں باہمی گفت و شنید کے ذریعہ اس کا مستقل اور معقول سمجھوتہ کریں گی۔ دونوں حکومتیں یہ بھی اقرار کرتی ہیں کہ وہ ایک دوسرے کی فوجی ناکہ بندی نہیں کریں گی۔ اور نہ ہی اس کی دھمکی دیں گی۔ دونوں حکومتیں ششکلی، سسند اور فضاء میں جنگ بندی قائم رکھیں گی۔ اور ایک دوسرے کے خلاف ہر قسم کے فوجی اور نیم فوجی اقدامات سے گریز کریں گی۔ اقوامِ متحدہ کی سنگامی فورج دستور اس علاقہ میں متفقین رہے گی۔ تین نگران ایشین قائم کئے جائیں گے جن کے نگران امریکی غیر فوجی ہوں گے۔ یہ امریکی افراد نگران ایشینوں کی کارروائی کی تصدیق کریں گے۔ اور بے ضابطہ کارروائی کے بارہ میں متعلقہ پارٹیوں اور اقوامِ متحدہ کی سنگامی فورج کو اطلاع دیں گے۔ سمجھوتہ کے تحت کام کرنے والے امریکیوں کی تعداد دو صد سے زیادہ نہ ہوگی۔ اس معاہدہ میں ایک اہم دفعہ یہ بھی ہے کہ اسرائیل جانے یا وہاں سے آنے والے غیر فوجی سامان کو ہنرمویوں سے گزرنے دیا جائے گا۔

اس معاہدہ پر سرسری نظر ڈالنے سے ہی یہ معلوم ہوتا ہے کہ اس کے ذریعہ حکومتِ اسرائیل کی مضبوطی کے سامان کئے گئے ہیں اور امریکہ نے سبائی میں خود اپنے پاؤں مضبوط کئے ہیں۔ مصر کے مقابلہ میں اسرائیل کو زیادہ کامیابی حاصل ہوئی ہے کیونکہ اسرائیل ایک عرصہ سے اس امر کا خواہشمند تھا کہ تمام مسائل باہمی بات چیت سے طے کئے جائیں۔ نیز ہنرمویوں کو استعمال کرنے کا ذریعہ موقع مل گیا ہے اور عربوں کے اتحاد پر ضرب لگائی گئی ہے۔

اس سمجھوتہ کے بارہ میں دیگر عرب ممالک کا رد عمل بھی مندرجہ تاریخ کی طرف ہی رہنمائی کرتا ہے۔ چنانچہ فلسطینیوں نے صاف بتایا ہے کہ یہ معاہدہ ہمارے خلاف ایک سازش ہے۔ شام - اردن - سیریا اور عراق کا رد عمل بھی اسی قسم کا ہے۔ شام کی حکمران طاقت پارٹی کے ایک اہلکاروں میں اس معاہدے پر غور کرنے کے بعد بتایا گیا ہے کہ۔

"اس معاہدے کے نتیجہ میں مصری حجاز بالکل جام ہو جائے گا۔ کیونکہ مصر نے سبائی کا بیشتر حصہ اور دوسرے عرب ممالک اسرائیل کے قبضہ میں ہونے کے باوجود طاقت اور فوج نہ استعمال کرنے کا عہد کیا ہے۔ اور اس طرح ہم اسرائیل کے مقابلہ میں تنہا رہ گئے ہیں۔ اس سمجھوتہ کے ذریعہ عرب اتحاد کے اہم کار کو نظر انداز کر دیا گیا ہے۔ اسرائیل

کو مصری علاقہ کے اندر محفوظ مہجوں دے دی گئی ہیں۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ امریکہ کو اس تنازعہ کا ایک فریق بنا کر اس کو مصر میں قدم چلانے کا موقع مل گیا ہے۔ ہمیں سیاسیات سے تو دلچسپی نہیں البتہ یاجوج اور ماجوج کی طرف سے پیدا کئے جانے والے اس قسم کے فتنوں کے سلسلہ میں ابھی فوجیوں سے ضرور دلچسپی ہے۔ ان فوجیوں کی روشنی میں ہمارا یہ خیال ہے کہ عارضی جنگ بندی کی وجہ سے مصر کو کچھ فائدہ ضرور حاصل ہوں گے لیکن اس معاہدے کی وجہ سے عربوں اور اسرائیل میں جنگ کا بالکل فائدہ نہیں ہوگا۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ معاہدہ کر کے اسرائیل نے اپنی جنگی تیاریوں کے لئے کچھ وقت حاصل کر لیا ہے۔ تا امریکہ کی مدد سے اپنے آپ کو زیادہ مضبوط کر کے چنانچہ معاہدے سے قبل ہی امریکہ ۲۵۰ کروڑ ڈالر کا اسلحہ دینے کا اسرائیل سے وعدہ کر چکا ہے۔ جب کہ مصر کو دی جانے والی امداد صرف ۸۰ کروڑ ڈالر ہے۔!

ابھی نوٹتے یہ بھی بتاتے ہیں کہ یاجوج اور ماجوج عرب سیاست سے علیحدہ نہیں ہوں گے۔ بلکہ عربوں کے دشمن بن کر ان کو نقصان پہنچانے کے حربے بھی لگے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ خلیفہ دیا اور صحابہ کرام کو یاجوج اور ماجوج کے متعلق فرمایا۔

"آپ لوگ سمجھتے ہیں کہ اب کوئی تمہارا دشمن نہیں رہا حالانکہ یہ بات غلط ہے۔ آپ لوگوں کو متواتر اپنے کوئی دشمن سے لڑنا پڑے گا۔ تا وقتیکہ یاجوج اور ماجوج ظاہر ہو جائیں گے۔ دو یا جب یاجوج اور ماجوج ظاہر ہوں گے تو مدافعت چلیں بند ہو جائیں گی اور یاجوج ماجوج کی دشمنی شروع ہو جائے گی۔ یہ لوگ پتھر سے چہروں دالے ہیں۔ ان کی آنکھیں چھوٹی ہیں۔ ان کی ڈاڑھیوں اور سر کے بال بھورے رنگ کے ہیں۔ یہ ہر بلندی پر دوڑ کر چھا جائیں گے۔"

(اس روایت کو احمد اور طبرانی نے بیان کیا ہے) اس حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو حکم بیان فرمایا ہے یہ روسی اقوام کا ہے۔ اور بتایا ہے کہ یاجوج و ماجوج کے ظہور پر اسلام کی مدافعت چلیں تو ختم ہو جائیں گی لیکن یاجوج و ماجوج کی طرف سے سیاسی فتنوں کی صورت میں مسلمانوں سے دشمنی شروع ہو جائے گی۔ جو اس وقت پوری ہے۔

پس مصر اور اسرائیل سمجھوتہ یاجوج یعنی امریکہ نے اپنے مفاد اور عربوں کو کمزور کرنے کے لئے ایک فتنے کی صورت میں قائم کیا ہے۔ اور اب ان کے باعقابلی یاجوج یعنی روس، عرب کے دیگر ممالک کی طرف اپنی امداد کا ہاتھ بڑھانے کا۔ ایشین ایلہ متسا کرے گا۔ اور ان پر اپنا اثر قائم کرنے کی پوری پوری کوشش کرے گا۔ اور اس کا مقصد بھی عربوں کو کمزور کرنا اور یاجوج کے مقابلہ میں اپنا مفاد حاصل کرنا ہوگا۔ اور اس طرح شام کے حجاز کو وہ اسرائیل کے مقابلہ پر کھلا رکھنے کی کوشش کرے گا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث سے بھی یہ واضح ہے کہ مسلمانوں کے بیود سے مقابلے شام کے حجاز سے ہوں گے۔ (باقی آئندہ)

(بشیر احمد دھلوی)

درخواست دعا! مکرم محمد احمد صاحب بیٹی کے لئے عزیز ابا ز احمد صاحب بیٹی اور بیٹی کا عزم ہے کہ عزم رقیہ بیگم صاحب نے ہمارے سکندریہ کا ایمان دے کر لقبہ لگاتے اپنی نرات کے کامیابی حاصل کی ہے الحمد للہ۔ اب کارج میں داخلہ دالے ہیں۔ مزید کامیابیوں کے لئے اہاب حاجت سے دعائی درخواست ہے۔ مکرم محمد احمد صاحب بیٹی نے اعانت بدریں ہزارہ اور نگرانہ قدیں ہزارہ ادا کیں تاکہ سلطان احمد ظفر علیہ السلام

لکھنؤ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات

۱۴ اگست ۱۹۴۵ء بروز ہفتہ

ہشتمو وائیدہ اللہ تعالیٰ آج صبح ساڑھے ۹ بجے من ہاؤس کے دفتر میں تشریف لائے۔ اور سائیکو دوپہر تک مسلسل کام میں مصروف رہے۔ اس عرصہ میں حضور نے ڈاک ملاحظہ فرمائی۔ من کے کام اور جماعتی امور کو بہتر رنگ میں سرانجام دینے کے سلسلہ میں ہدایات جاری فرمائیں۔ لہذا متعدد اجابوں کے ان کی درخواست پر انفرادی ملاقات کا شرف بخشا۔

پونے چھ بجے شام حضور نے امام مسجد لنڈن کو لیکچر احمد صاحب رینیک کی صوبائی مجلس میں تشریف لاکر کوم سید اقبال شاہ صاحب کی صاحبزادی عزیزہ سیدہ شاہدہ نسیم سلیمان کا نکاح عزیز سید منصور شاہ مکہ، ابن محترم سید ناصر شاہ صاحب مرحوم کے ساتھ تین ہزار پونڈ حق میریہ فرمایا۔

نکاح کا اعلان کرنے سے قبل حضور نے ایک مختصر خطبہ ارشاد فرمایا۔ حضور نے فرمایا: آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کی پیروی میرا اس وقت میں نے قرآن مجید کی جن آیات کی تلاوت کی ہے۔ ان میں ایک بات یہ بیان کی گئی ہے۔ **قَوْلُكُمْ اَنْتُمْ سِدْرًا (الاحزاب آیت ۷)** یعنی وہ بات کہ جو پیچھا کرے۔ بلکہ صاف سیدھی اور سچی ہو اگر ایچ پیج کی بات کی جائے تو ایک دوسرے پر اعتماد نہیں رہتا اور ایسی صورت میں باہم بیچے اور یقینی نفع کا قیام ناممکن ہو جاتا ہے۔ اسی لئے اسلام نے ہر معاملہ میں اور خاص طور پر ازدواجی تعلقات کے قیام کے سلسلہ میں قول سدید پر بہت زور دیا ہے۔ بلکہ اگر دکھا جائے تو اسلام ایچے اور فحشی اور خوشحالی کے آئینہ دار تعلقات کے قیام کے سلسلہ میں بہت بار کھولیں گیا ہے۔ اور اس بارہ میں اس نے بہت تفصیلی ہدایات دی ہیں۔ اور ان سب ہدایات پر عمل کرنا ضروری ہے۔ آخر میں حضور نے فرمایا: اس ضمن میں یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ اصل چیز تو دعا ہے۔ جس کا سہارا لینا چاہیے۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس نفع کو دونوں خاندانوں کے لئے بہت بابرکت کرے۔ دونوں ہی کو اس کے نتیجہ میں دین و دنیا کی خدمات میں ادراجہری ہونے کی حیثیت میں ان پر جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں اللہ تعالیٰ عزتہ بیچے اور عزتہ بیچے کو انہیں نبھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ ان اس مختصر خطبہ کے بعد حضور نے نکاح کا اعلان فرمایا۔ اور پھر اجتماعی دعا کرانی جن میں ہلکے حاضرین شریک ہوئے۔ نکاح بڑھانے کے بعد جب حضور وائس تشریف لائے جا رہے تھے۔ تو بہت سے اجابہ حوزہ کی خدمت میں السلاح علیکمہ درجۃ اعلاہ دیکھتے غرض کرنے کی غرض سے من ہاؤس کے سامنے جمع ہو گئے۔ حضور نے ارشاد فرمایا: ان کے درمیان کھڑے ہو کر ان سے باتیں شروع کرنا۔ گفتگو کا یہ سلسلہ طویل پڑتا گیا۔ اور حضور کھڑے کھڑے مسلسل ڈیڑھ گھنٹہ تک انہیں بہت ہی سنجیدگی اور پیار سے انداز میں ارشادات سے نوازتے رہے۔ اجابہ حوزہ کے گرد حلقہ باندھے کھڑے بڑے استیقات کے ساتھ حضور کی باتیں سنتے رہے اور حضور کو بھی اجابہ سے باتیں کرنے میں طبعاً اپنی فرحمت محسوس ہو رہی تھی کہ حضور کو مسلسل کھڑے رہنے کی وجہ سے ہونوئی کو دست اور تھکان کا احساس ہی نہ ہوا آخر ساڑھے سات بجے شام گفتگو کا یہ پُرلطف سلسلہ ختم ہوا۔ اور حضور اجابہ سے رخصت ہو کر اپنی قیام گاہ تشریف لے گئے۔ بعد میں دوسرے اجابہ جو اس گفتگو سے مستفیض نہ ہو سکے تھے۔ اپنی محوری براہوس کا اظہار کرتے رہے۔ اس کے خوا گھنٹہ بعد یعنی پونے نو بجے شام حضور نے مسجد فضل لنڈن میں تشریف لاکر مغرب اور عشا کی نمازیں باجماعت ادا کیں حضور کے ارشاد کی تعمیل میں نمازیں مکمل امام صاحب مسجد لنڈن نے پڑھائیں۔ اور حضور نے گفتگو میں کسی قدر سختی کی تکلیف کے باعث خود محراب میں کرسی پر بیٹھ کر نمازیں پڑھیں۔

۱۴ اگست ۱۹۴۵ء بروز اتوار

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ آج صبح ساڑھے نو بجے من ہاؤس کے دفتر میں تشریف لائے اور ۱۲ بجے تک وہاں تشریف فرما رہے۔ اس دوران حضور نے ڈاک ملاحظہ

فرمانے کے علاوہ متعدد اجابہ جماعت کو انفرادی طور پر ملاقات کا شرف بخشا۔ ایدہ حضور نے ۲۰ منٹ تک من ہاؤس کے پرنٹنگ پریس کا معائنہ فرمایا۔

آج سر پیر ایمن کے ایک نو مسلم بھری سینیور عطیاء الرحمن حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کرنے کی غرض سے آئے وہ **Peenablow** نامی شہر کے رہنے والے ہیں اسام قبولی کرنے سے پہلے وہ **Deula vogmedians** کے نام سے موسوم تھے آج شام پونے چھ بجے جب حضور سیر کی غرض سے باہر تشریف لائے تو سینیور عطیاء الرحمن صاحب کو شرف ملاقات بخشا۔ اور ان سے کچھ دیر باتیں کیں۔

پھر حضور کوم امام صاحب مسجد فضل لنڈن اور متعدد دیگر اجابہ کی محبت میں مسرور نغفل لنڈن سے فریاد دہیل کے ناھار پر **Roedstons Park** تشریف لے گئے۔ جہاں حضور نے اس جگہ کا معائنہ فرمایا۔ جہاں اگلے مہینہ جماعت ہائے احمدیہ انگلستان کا گیارہواں سالانہ جلسہ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے جب حضور اس جگہ کا معائنہ کرنے کی غرض سے پارک میں سے گزر رہے تھے۔ تو وہاں ایک انگریز قبیلہ بھی ہوئی تھی وہ لوگ حضور کی شخصیت سے اس قدر متاثر ہوئے کہ ان میں سے ایک شخص نے کوم امام صاحب مسجد لنڈن سے حضور کے بارہ میں دریافت کیا کہ یہ ہرگز کون ہیں۔ یہ امام کون ہیں ان کے مزاج اور عوام رساج کے خلاف ہے کہ وہ کسی کے بارہ میں اس طرح بیعت کریں۔ لیکن وہ لوگ حضور کی شخصیت سے اس قدر متاثر ہوئے کہ انہیں اپنے طریق کے خلاف یہ بات کہنے پر زور نہ دیا۔ جب کوم امام صاحب مسجد لنڈن نے انہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور جماعت احمدیہ کے متعلق تفصیل سے بتایا تو انہوں نے بڑی محنت کا اظہار کیا۔ اور اس وقت تک اجازت مانگتے رہے جب تک کہ حضور ان کے سامنے سے گزر کر آگئے نہ چلے گئے حضور نے جلسہ کے انعقاد کی جگہ کا معائنہ ڈرانے اور جلسہ کے انتظامات کے بارہ میں دریافت فرمائے کے بعد **Roeham Alan Park** کے اس وسیع دعرین گراؤنڈ پر جو ایلین کے نام سے موسوم ہے نصف گھنٹہ تک پہنچ دی فرمائی اور سیر میں کوم ڈاکٹر خاندان بشارت اکبر صاحب ایم۔ آر۔ سی۔ پی کو بھی حضور کی محبت کا شرف حاصل ہوا تھا۔ حضور پہل قدمی کے دوران ان سے مختلف موضوعات پر گفتگو فرماتے رہے۔ بعد میں پارک سے واپس تشریف لائے ہوئے حضور نے موٹریں میں تشریف فرما ہوا کہ **Richmond Park** کے مختلف حوزوں کی سیر کی۔ اور پھر موسسات بچے من ہاؤس واپس تشریف لے آئے۔

ساڑھے آٹھ بجے حضور نے مسجد میں تشریف لاکر مغرب و عشا کی نمازیں باجماعت ادا کیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں نمازیں کوم امام صاحب مسجد فضل لنڈن نے پڑھائیں۔ نمازیں ادا کرنے کے بعد مسجد سے قیام گاہ تشریف لے جاتے ہوئے حضور نے کوم علیہ الصلوٰۃ علیہ صاحبہ زین ابد کبیر کو دعا اور کوم چوہدری شائق احمد صاحب باڑہ سائین امام مسجد محمد زبورک سے کچھ دیر باتیں کیں۔ یہ دونوں اجابہ لنڈن میں پھر غرضہ قیام کرنے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کا شرف حاصل کرنے کے بعد مغرب سوئٹزرلینڈ جا رہے ہیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اور حضرت بگ صاحبہ نے طلبہ کی عام محبت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے تشخیص اچھی جاری ہے۔ انجمن شہد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تمام اجابہ جماعت کو السلام علیکمہ درجۃ اعلاہ دیکھاتے کہتے ہیں۔ اور ان کے لئے دن رات دعاؤں میں مصروف ہیں۔ اجابہ جماعت بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی شان و کرامت کا حامل اور دراز کی عمر قبلہ اسلام کے مقصد میں عظیم الشان کامیابی۔ اور اجابہ دباور اور جماعت کے لئے درد و الحاح سے دعا میں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور جملہ اجابہ جماعت کا ہر رنگ سے حافظ ناصر ہو اور سدا اپنی غیر معمولی تائید و نصرت سے نوازا رہے آمین

۱۸ اگست ۱۹۴۵ء بروز پیر

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ آج ساڑھے دس بجے من ہاؤس کے دفتر میں تشریف لائے

اور ۱۲ بجے دوپہر تک ڈاک ملاحظہ فرماتے اور آئندہ خطوط پر ہدایات تحریر فرماتے کے علاوہ حضور نے محکم شیرالذین صاحب شمس نائب امام مسجد لڈان کو متعدد خطوں کے تقاضی جواب املا کر کے مزید برآں حضور نے محکم بشیر احمد خان صاحب ریشی امام مسجد لڈان کو شرف ملاقات بخشا اور بیخبر اسلام اور جماعتی امور کے بارہ میں ہدایات سے نوازا اور ان کی رہنمائی فرمائی۔ نیز حضور نے برائش یوزیم لائبریری سے بکدھمت کی بعض قدم کتب کے حوالے حاصل کرنے کے اختیارات کرنے کے بارہ میں ہدایات دیں چنانچہ ذری طور پر اس کا اختتام کیا گیا۔ اور صدر لڈان احمد سید صاحب اور فاکسار مسعود احمد دہلی نے لائبریری جا کر ملاحظہ اور ملاقات حاصل کیے حضور ڈاکٹری مشورہ کے مطابق سیر کی غرض سے بھی نیکے سرام بذریعہ موٹر کار مشن ہاؤس سے سترہ میل دُور ایک قدرتی جھیل دیکھنے تشریف لے گئے۔ جو درجہ اولیٰ کے نام سے موسوم ہے۔ حضور نے جین کے کانٹہ کے ساتھ ساتھ تقریباً ۱۰ گھنٹہ جھیل قدمی فرمائی جھیل میں مختلف قسم کے آبی پرندے تیر رہے تھے اور بعض لوگ جھیل پر بڑے کی حد راز مل کوشش کر رہے تھے۔ حضور نے جھیل قدمی کے دوران ان پرندوں کی اقسام ان کی جمنی خاصیتوں اور گوشہ پرست میں پائے جانے والے خواص پر علیحدہ علیحدہ روشنی ڈالی حضور پرانہ بچے شام مشن ہاؤس واپس تشریف لے گئے۔

فلم ملاحظہ فرماتے کے بعد حضور اپنے خدام کے درمیان مزید کچھ دیر تشریف فرما رہے اور انہیں بہت مٹھے اور دل میں وہ لینے والے انداز میں لٹائے گئے۔ حضور نے کہنے کے بعد سائے لگا کر بچے شب قیام گاہ میں واپس تشریف لے گئے۔

۱۹ اگست ۱۹۴۵ء بروز منگل

صبح معمول نماز تہجدات قرآن مجید اور نماز شسته وغیرہ سے فارغ ہونے کے بعد حضور ائیدہ اذکار ادا کیے اور آج پرا ۱۰ بجے مشن ہاؤس کے دفتر میں تشریف لائے اور ایک بجے دوپہر تک ڈاک ملاحظہ فرمائے۔ آئندہ خطوط پر نوٹس تحریر فرمائے اور بعض خطوط کے جواب لکھا۔ نیز محکم بشیر احمد صاحب ریشی امام مسجد لڈان سے مسائل کے بارہ میں ہدایات دینے میں مصروف رہے۔ ایک بجے کرپا کچھ وقت بعد دفتر سے قیام گاہ پر واپس تشریف لائے۔ صبح معمول دوپہر کا ٹھکانا تھا اور فرمائے نظر اور پھر عصر کی غازیں ادا کر کے اور درمیان میں آگزم فرمائے کے بعد حاضر سراج بچے شام موٹر کار میں بیٹھ کر سیر کے لئے تشریف لے گئے۔ روزانہ جب حضور صبح تشریف لے جاتے ہیں تو احباب حضور کے سیر کے لئے جاتے اور سیر سے واپس تشریف لائے کے وقت جمع ہو جاتے ہیں۔ اس طرح بعض احباب کو گھر سے گھرے حضور سے محکم ملاقات کرنے کا شرف حاصل ہو جاتا ہے۔ حضور آج صبح کا غرض سے تشریف لے جانے کے لئے باہر تشریف لائے تو محکم سید امتیاز علی شاہ صاحب کو حضور سے مہمانخانہ اور مختصر ملاقات کرنے کا شرف حاصل ہوا حضور نے ان سے چند منٹ گفتگو فرمائی۔ آج حضور مشن ہاؤس سے چند میل کے ناہل پر ریجنڈا پارک Richmond Park کے وسطی حصہ میں تشریف لے گئے۔ حضور اس خصوصی جھیل تک پہنچ کر تشریف لے گئے جو باغ کے وسطی حصہ میں واقع ہے۔ راستہ میں حضور درختوں کے جس بھد یا ذخیرے کے پاس سے گذرے تو درختوں کی شناخت فرما کر نماز عریض درختوں کی خدمت کا اندازہ لگاتے اور انکی کوئی میں پائی جانے والی خاصیت میں روشنی ڈالتے جھیل کے مشرب پینچ حضور نے اس کے ساتھ ساتھ تھک تھک کر تشریف لے گئے۔ جب حضور مشن ہاؤس واپس آئے۔ تو اس وقت تک احباب غامی تعداد میں رہاں جمع ہو چکے تھے۔ ان میں بروخیر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب اور محکم جوہری اور سید نصر احمد خان صاحب ایڈووکیٹ لاہور بھی شامل تھے۔ جو پاکستان سے لوہ کے مختلف محاکم میں سے ہوتے ہوئے خاصی روز لڈان پہنچے تھے۔ حضور نے ان کے کار سے آ کر جوہری نصر اللہ خان صاحب ان کے مقررہ جاں دریافت فرمائے۔ بعد ازاں حضور نے دفتر میں تشریف لے جا کر محکم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب اور ان کے داماد محکم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب کو ملاقات کا شرف بخشا جو خاصی دیر جا رہی بعد ازاں پراہ بجے شام حضور نے مسجد فضل میں تشریف لاکر مغرب دعا اور کیاجامعت غازیں ادا کیں۔ غازیں حضور کے ارشاد کی تعمیل میں محکم امام صاحب مسجد لڈان نے پڑھا میں حضور نے گفتگو میں کسی قدر سختی کی تکلف کے باعث کرسی پر بیٹھ کر غازیں پڑھیں۔ نمازوں سے فارغ ہونے کے بعد حضور نے کھانا تناول فرمایا۔ اور پھر در آرام فرمائے کے بعد صبح معمول رات دس بجے مشن ہاؤس کی تیسری منزل میں تشریف لاکر وہاں موجود اپنے خدام کے درمیان رہن آفرود ہوئے۔ گیارہ بجے تک ادب و احترام کے آئینہ دار باہیں ہمہ سب تکلف ماحول میں مختلف دینی اور اجتماعی موضوعات پر گفتگو کا سلسلہ جاری رہا خدام کمال درجہ استیانت کے عالم میں حضور کی شفقت بھری دل وہ لینے والی بات سننے اور تھا کچھ سے مستفیض ہونے رہے۔ رات گیارہ بجے حضور کے قیام گاہ میں واپس تشریف لے جانے پر بر رُوح برور اور دُعا فرمیں مجلس اقامت پذیر ہوئی۔

۲۰ اگست ۱۹۴۵ء بروز بدھ

صبح پر دو گرام آج حضور نے بعض طبی معائین اور بیسٹوں کے سلسلہ میں لڈان کلینک تشریف لے جایا۔ کھانا کھانے کے بعد حضور آج دفتر میں تشریف نہیں لائے۔ حضور محکم صاحب فرزند مولانا احمد صاحب اور محکم سید بشیر احمد خان صاحب کی معیت میں نو بجے صبح لڈان کلینک تشریف لے گئے۔ اور ان کے پاس بیٹھ کر طبی معائنہ مکمل ہونے کے بعد پرا ۱۱ بجے قبل دوپہر واپس تشریف لائے۔ وہاں

مشن ہاؤس میں حضور کی زیارت سے متذنب ہونے کی غرض سے بت سے احباب جمع تھے۔ ان میں محکم بروخیر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب بھی شامل تھے۔ محکم ڈاکٹر صاحب بروخیر پندرہ اگست پر دُعا حضور سے ملاقات کا شرف حاصل کرنے کی غرض سے ٹریسٹ (رائٹی) سے تشریف لائے۔ حضور کو پڑھے اترنے کے بعد چند منٹ تک کھڑے کھڑے محترم ڈاکٹر صاحب بروخیر سے گفتگو فرمائی۔ اور پھر قیام گاہ میں تشریف لے گئے۔

یونے شام حضور نے مسجد فضل لڈان میں تشریف لاکر مغرب اور دعا کی غازیں ادا کیں۔ غازیں حضور کے ارشاد کی تعمیل میں محکم امام صاحب مسجد لڈان نے پڑھا۔ اور حضور نے کرسی پر بیٹھ کر غازیں پڑھیں مسجد غازیوں سے برستی جو لڈان اور قرب جوہر کے علاقوں سے موٹر کاروں کے ذریعہ آئے تھے۔ صبح معمول رات سائے دس بجے حضور مشن ہاؤس کی تیسری منزل میں تشریف لاکر مشن ہاؤس میں عظیم خدام کے درمیان ملاقات آفرود ہوئے۔ اور پھر مختلف موضوعات پر گفتگو فرمائے کے بعد ڈاکٹر صاحب میں تشریف لے جا کر جماعت احمدیہ پاکستان کے جلسہ لاد منقذہ ۱۹۴۵ء کی تحریک اور با آواز رنگین فلم ملاحظہ فرمائی۔ اس موقع پر بعض دست جمعی فلم کی نمائش کا پیلے سے علم تھا۔ اور وہ خدام جو رہنا کارانہ طور پر مشن ہاؤس میں خدمت بجالا رہے تھے موجود تھے۔ فلم گذشتہ جلسہ سالانہ کے موقع پر سید نام احمد صاحب شہر دہلی میں محکم سید سفیر الدین بشیر احمد مرحوم سابق پرنسپل احمدیہ سکول کاسمی گانہ مغربی افریقہ متعلم پیر میں سائنس کا نئے لڈان بنے تیار کی تھی۔ اور ان کے بڑے بھائی سید طاہر احمد صاحب کے پراجیکٹ کے ذریعہ دکھائی۔ ۲۰ منٹ کی یہ فلم جلسہ سالانہ کے مختلف مناظر کا مجموعی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز۔ محرم مبارک فرزند مولانا طاہر احمد صاحب۔ محرم مولانا ابوالفضل و صاحب محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب اور محرم نسیم سیفی صاحب کا تعابیر کی بعض جھلکیوں اور جلسہ گاہ کے بعض ایمان آفرین مناظر کے علاوہ بھردنی ملوں سے تشریف لائے۔ ان دنوں دہلی کے اصلی باشندوں کے اعزاز میں منعقد ہونے والی تعابیر اور مقامی احباب کی طرف سے انہیں راہ ہلنے خوش آمدید کہنے اراد سے معاف دُعا مانگنے کے بعد آفرین نکلادی پر مشتمل تھی۔

حضور نے فلم ملاحظہ فرمائے کے بعد فلم کے بعض ٹیکوں تقاض اور مختلف مناظر کی بعض ترتیب کی طرف توجہ دلائی اور فرمایا کہ اس فلم سے مجھے پتہ چلا ہے کہ ہمارے احباب غیر ملکی احباب کے ساتھ اخلاص و محبت کا اظہار کرنے میں انہیں کچھ کم پیرشان نہیں کرتے۔ اگر ہر راہ چلتا بھائی اپنے بیرونی ملوں سے تشریف لائے۔ وہاں سے بھائیوں سے اس طرح معاف کر کے جس طرح فلم میں دکھایا گیا ہے۔ تو ان میں سے ہر ایک کو بڑا دل معاف کرنا پڑے گا۔ ہمارے دوستوں کو محبت و اخلاص کا مظاہرہ ضرور کرنا چاہیے۔ لیکن اس بات کا خیال رکھنا چاہیے کہ اخلاص کا اظہار ان کیلئے تکلیف اور پریشانی کا موجب نہ بنے۔

حضور کا سینہ کے ایک سرے کے علاوہ
 ریمڑ کی ہڈی کے متعدد ایکسرے ہوئے۔
 ڈاکٹروں کی رائے کے مطابق بغض اللہ
 تعالیٰ بھیجے ہوئے دل دیگر اعضائے مشیمہ
 اور ریمڑ کی ہڈی کے جوڑے صحیح حالت
 میں ہیں۔ اور یہ سب اعضاء عطا اللہ عمر
 صحیح کام کر رہے ہیں۔ فالو اپ علیٰ ذلک
 آج پورے حضور نے لندن سے پاس
 میل دور دیوک آف بیڈ فورڈ
 اور جی جیٹر نیڈل کے محل سے مریض
 جنگلی جانوروں کا باغ *Wild Animal Kingdom*
 کے نام سے موسوم ہے جس کے لئے
 تشریف لے جانا تھا اس لئے حضور مبارک
 اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ نے لکھا اور پھر
 کے کھانے اور ظہر وغیرہ کی نمازوں سے
 فارغ ہونے کے بعد آرام کے لئے لندن اور
 بجے سپر مکریم امام مسجد لندن اور
 بعض دیگر اصحاب کی صحبت میں برلین
 موٹر کار دیوک آف بیڈ فورڈ کے
 محل زمانہ ہوئے۔ پارچے سے سپر مکریم
 حضور مع دیگر اہل تانہ کئی ایکڑ زمین
 پھیلے ہوئے جنگلی جانوروں کے اس
 باغ میں لیتے۔ لگ بھگ روزانہ ہی بڑی
 کثرت کے ساتھ اس باغ کو دیکھنے
 آتے ہیں۔ اس باغ کی سپر مکریم میں
 بیوٹ کر اور موٹر کے شیشے چڑھا کر
 کی جاتی ہے۔ جو اصطلاحاً *5000*
 ہے۔ اس طرح
 ایسے جنگلی اور وحشی جانوروں اور
 درندوں کو جن کے قریب جانا عام
 حالت میں جان کو خطرہ میں ڈالنے کے
 مترادف ہوتا ہے۔ پوری آزادی
 کی حالت میں انتہائی قریب سے دیکھنے
 اور ان کی عادات اور جنگلی خواص کا
 گہری نظر سے مطالعہ کرنے کا موقع ملتا
 ہے۔ تقریباً ۵۰ منٹ تک اس باغ میں
 سے گزرنے اور جنگلی جانوروں کا انتہائی
 قریب سے مشاہدہ کرنے کے بعد حضور
 مع اہل تافلہ باغ کے اس حصہ میں
 تشریف لائے جو *Penice Akea*
 یعنی تقریبی علاقہ کہلاتا ہے۔ یہاں ایک
 نہایت خوبصورت مصنوعی تحصیل ہے جس
 میں لوگ چھوٹی چھوٹی اگرتوں میں
 بیٹھ کر بیٹھ کر رہتے ہیں۔ حضور نے اس
 حصہ باغ میں تھوڑی دیر چل کر
 فرمائے کے علاوہ سہولتوں میں چائے
 نوش فرمائی۔ اور پھر سوا چھ بجے وہاں
 سے روانہ ہو کر آٹھ بجے شام خشتن
 ہاؤس واپس تشریف لے آئے خیال
 تھا کہ موٹر میں سہولتیں مسٹر کرنے اور

کافی دیر باغ میں چلی تھی اور سپر مکریم
 کی وجہ سے قدرتا حضور کو ٹھکان ہو گئی
 ہوگی۔ اور شاید حضور آج رات اپنے
 مقام کے درمیان رولق افروز ہونے
 کے لئے تشریف نہ لاسکیں گے۔ لیکن
 خدام کی حیرت اور خوشی کی انتہا نہ
 رہی۔ جب انہوں نے دیکھا کہ سپر مکریم
 شب حضور مشن ہاؤس کی تیسری منزل
 میں تشریف لے آئے۔ حضور کے
 تشریف لاتے ہی مشن ہاؤس میں
 معین اصحاب اور مختلف ڈیپارٹمنٹس پر
 مقررہ خدام مکرم منبرالین صاحب
 شمس ناٹھ امام مسجد لندن کے کمرہ
 میں یہاں حضور رولق افروز ہوتے
 ہیں۔ پہنچنا شروع ہو گئے۔ دیکھتے
 دیکھتے وہ چہ تکلف مجلس جس کے
 نشن ہاؤس میں مقیم اصحاب اور
 خدام منتظر رہتے ہیں جم گئی۔ پہلے
 تو حضور نے اپنے خدام میں سے مخیر
 عبدالرشید صاحب برادر اصغر بریفر
 ڈاکٹر عبدالسلام صاحب مکرم چوہدری
 اعجاز حسین صاحب مکرم منبرالین
 شمس صاحب مکرم خالد اختر احمد
 صاحب مکرم سید طاہر احمد مسفر صاحب
 وغیرہم سے ان کا حال احوال دریافت
 فرمایا اور شفقت و پیار کے
 رنگ میں ان سے گفتگو فرماتے
 رہے پھر بعد مکرم ڈاکٹر داؤد
 خان لبقاوت اکبر صاحب ایم آر سی۔
 بی جنہیں ان ایام میں حضور کی طبی
 خدمات سرانجام دینے کا شرف
 حاصل ہے۔ حضور کی مجلس سے
 فیضیاب ہونے کے اشتیاق میں
 آگئے۔ ان کے تشریف لانے پر
 علاج معالجہ باخصوص ایلوپیتھی
 ہو میو پیٹھک۔ بائیو میٹک اور لوانی
 طریق علاج اور انکی ادویہ کے فوائد
 اور تاثیرات نیز مختلف ادویہ کے
 بارہ میں جدید تحقیقات پر دیر تک
 گفتگو ہوتی رہی۔ اس ضمن میں
 حضور نے علی الخصوص وٹامن سی
 اور وٹامن ای کے بارہ میں جدید
 تحقیق اور *High Potency*
 میں اس کے استعمال کے ذریعہ بعض
 انتہائی خطرناک اور ہلک امراض
 سے مکمل شفا یابی کے حیرت انگیز
 تجربات اور انکے خوش کن نتائج
 پر بہت تفصیل سے روشنی ڈالی۔
 اس ضمن میں جب یہ مسئلہ زیر
 غور آیا کہ آج کل *Antibiotics*
 یعنی مصنوعی طریق پر وٹامن تیار

کئے جا رہے ہیں اور مکرم داؤد خان
 صاحب نے مصنوعی طریق پر وٹامن
 بنانے کے بنیادی اصول پر روشنی
 ڈالی تو حضور نے فرمایا کہ مصنوعی
 طریق پر حاصل کئے ہوئے وٹامنز
 کا ہرگز مقابلہ نہیں کر سکتے ہیں وجہ
 ہے کہ نام ور دوا ساز کمپنیوں کے
 مصنوعی طور پر بنائے ہوئے وٹامن
 بھی بے اثر ثابت ہو رہے ہیں۔
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 نے بنیادی طور پر *Antibiotics*
 چیزیں بنانے کا مسئلہ حل فرما دیا
 ہے۔ حضور علیہ السلام نے فرمایا ہے
 کہ خدا تعالیٰ کی صفات اور قدرتوں
 کے جلوے غرق خود ہیں اس لئے
 اس کی پیدا کردہ اشیاء کے خواص
 اور ان میں پوشیدہ تاثیرات بھی
 غیر محدود ہیں۔ انسان ان کا احاطہ
 کر بھی نہیں سکتا۔ اور جب وہ ان
 کا احاطہ ہی نہیں سکتا۔ تو پھر اس
 کی ایسے طور پر مصنوعی رنگ میں
 بنائی یا حاصل کی ہوئی چیزوں میں
 اللہ تعالیٰ کی پیدا کردہ اشیاء کے
 جملہ خواص آہی نہیں سکتے۔ اس طرح
 حضور نے مثالیں دے دیکر حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے درج ذیل اشعار کی بہت سی
 لطیف شرح بیان فرمائی۔ مع
 کیا کتب نے ہر ایک میں دیکھے ہیں خواص
 کون پرہمکتا ہے سالہ دفتر ان اسرار کا
 تیری قدرت کا کوئی بھی انتہا یا تاپس
 کس سے نکل سکتا ہے مع اس مغلذہ و شوار کا
 حضور نے فرمایا کہ یہ ماہرین کا خیال
 نام ہے کہ مصنوعی یعنی *Antibiotics*
 طریق پر حاصل کئے ہوئے وٹامنز
 قدرتی اشیاء سے حاصل کئے ہوئے
 وٹامنز کا بدل ثابت ہو سکتے ہیں یا وہ
 کے اثر کے ضمن میں حضور نے فرمایا
 کہ اس میں شک نہیں کہ اللہ تعالیٰ
 نے مختلف اشیاء میں مختلف خواص
 رکھے ہیں۔ لیکن شفا ان اشیاء یا
 ان سے تیار کردہ ادویہ میں نہیں
 بلکہ خدا تعالیٰ کے اپنے ہاتھ میں ہے۔
 انسان شفا یاب اس وقت ہوتا ہے
 جب خدا تعالیٰ اسے شفا عطا فرماتا
 ہے۔ اس لئے طب کا علم خواہ وہ
 ایلوپیتھی ہو یا ہو میو پیٹھی بائیوٹک
 ہو یا طب برناتی۔ حق ایک حلقی
 علم ہے نہ کہ سختی اور لہجہ۔ اور
 اسی لئے شفا کی شکل میں خدا
 تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنے کا

ترتیب طریق دعا ہے۔ انسان کو چاہیے
 کہ شفا یاب ہونے کے لئے وہ دوا
 ضرور کھائے۔ لیکن دوا کی تاثیر یا
 ٹیکٹر کے علم پر بھروسہ نہ کرے بلکہ
 ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کے حضور
 دعا بھی کرے۔ شفا جب بھی ہوگی
 خدا تعالیٰ کے فضل کے نتیجے میں ہوگی
 نہ کہ حق دوا کے اثر کے نتیجے میں۔
 اس امر کو مثالوں سے واضح کرتے
 ہوئے حضور نے فرمایا کہ میں نے
 ہر میو پیٹھی کا کچھ مطالعہ کیا ہوا ہے۔
 بعض دوست اصرار کرتے ہیں کہ
 میں ان کی بیماری کا کوئی علاج تجویز
 کروں۔ میں ان کے اسرار پر اللہ
 تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہوئے
 اپنے محدود طبی علم کی بنیاد پر کوئی
 دوا تجویز کر دیتا ہوں اور انہیں
 شفا ہو جاتی ہے اس میں ودا کا
 دخل نہیں ہوتا۔ کیونکہ میں طبی
 نہیں ہوں بلکہ یہ نتیجہ ہوتا ہے کہ
 خدا تعالیٰ کے فضل کا جو دعا کے ذریعہ
 حاصل ہوتا ہے، اسی طرح میں ایک
 بوٹی میں جو حیاتنا نہ لگاتی ہے اور
 بڑھاپے کا جام جمائی کمزوری اس
 کے نتیجے میں پیدا ہونے والے خواص
 کے لئے بہت عقیدہ ہے۔ مشہد ملا
 کر اس کی گولیاں تیار کرتا ہوں۔
 دوست اکثر سمجھتے ہیں کہ وہ گولیاں مانگ
 کر استعمال کرتے ہیں۔ اور انہیں خدا
 تعالیٰ کے فضل سے بہت فائدہ ہوتا
 ہے۔ رپوہ کے ایک حکیم صاحب کو
 بھی اس کا علم ہو گیا انہوں نے
 ملا کر گولیاں بنائیں اور انہیں زخمت
 کرنا شروع کر دیا۔ لوگوں نے شکایت
 کی کہ انہیں تو گولیاں استعمال سے
 افاقہ نہیں ہوا۔ اس پر وہ حکیم صاحب
 میر داؤد احمد صاحب مرحوم سے کہنے
 لگے کہ معلوم ہوتا ہے کہ حضرت صاحب
 مشہد کے علاوہ کوئی اور دوا بھی اس
 میں ملاتے ہیں۔ چھی حضرت صاحب
 کی دی ہوئی دوا مؤثر ثابت ہوتی
 ہے۔ اور میری بنائی ہوئی دوا میں وہ اثر
 نہیں ہے۔ حالانکہ دوا بالکل ایک ہی تھی۔
 حقیقت یہ ہے کہ شفا اللہ تعالیٰ کے ہاتھوں
 ہے اس کے فضل کے نتیجے میں ہی شفا ہوتی ہے
 اور اسکا فضل حاصل کرنے کا سبب ہے
 اقرب اور سب سے مؤثر ذریعہ دعا ہے۔
 اسی مجلس میں حضور نے اور بہت سے مسائل
 پر بھی بہت کچھ معلوم انداز میں روشنی
 ڈالی۔ اور یہ کچھ جلس ایک بجے کے

خطبہ روز روحانی زہروں کو دور کرنے اور تعالیٰ کو دیکھنے کی قابلیت پیدا کرنا

رمضان کے مبارک مہینے کی قدر کرو اور ان ایام سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ - فرمودہ یکم جولائی ۱۹۲۹ء

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
دوستوں کو معلوم ہے کہ یہ

رمضان کا مہینہ

ہے۔ اور قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ مہینہ لینے سا گھنٹہ ہی بکتیں لے کر آتا ہے۔ دنیا میں انسان مختلف دنیاوی کاموں میں مشغول رہتا ہے۔ اور یہ اشتغال سے خلائق کی طرف سے ہٹا کر اپنی طرف مشغول رکھتے ہیں۔ ان دن بھر کے کاموں کا ازالہ پانچ وقت کی نمازیں کرتی ہیں۔ ایک انسان دو تین گھنٹہ تک مختلف دنیاوی کاموں میں مشغول رہتا ہے۔ پھر نماز کا وقت آ جاتا ہے۔ تو وہ خلائق کو یاد کر لیتا ہے اور اس سے چھٹا

زنگ دور ہو جاتا ہے

پھر وہ دوبارہ اور کاموں میں مشغول ہو جاتا ہے۔ اور پھر اس کے دل پر زنگ لگ جاتا ہے۔ اور اس کے بعد اسے دوسری نماز کا موقع ملتا ہے۔ اور اس سے اسکا وہ زنگ بھی دور چھٹا ہے۔ غرض پانچوں نمازیں اس کے دن بھر کے زنگ کو دور کر دیتی ہیں۔ اسی طرح سال بھر کے جمع شدہ زنگ کو رمضان کا مہینہ دور کرتا ہے۔

دنیا میں مختلف قسم کے زہر

ہوتے ہیں۔ بعض زہروں میں سے کچھ جسم سے خارج ہو جاتے ہیں۔ اور کچھ جسم کے اندر باقی رہتا ہے اور انسان کی صحت میں خارج بھی نہیں ہوتا۔ لیکن آہستہ آہستہ انہی مقدار میں جمع ہو جاتا ہے کہ طیب سمجھتا ہے کہ اس کا ناکارہ ضروری ہے۔ روزانہ نمازوں سے جو زہر دور ہوتے ہیں۔ وہ ایسے ہی ہیں جیسے انسان روزانہ کھانا کھاتا ہے یا پانی پیتا ہے۔ تو ان کے مفید اجزاء خون کی شکل میں بدل جاتے ہیں۔ اور زہرینہ مادے پسینہ اور یاخانی کی شکل میں خارج ہوتے سمجھتے ہیں۔ اس طرح اس کی صحت برقرار رہتی ہے۔ یہ زہرینہ مادے اگر خارج نہ ہوں تو ڈاکٹر علمین نسیب آدر اور پیٹنٹا اور دوائیں دیتے ہیں۔ اور اس طرح وہ زہرینہ مادہ خارج ہو جاتا ہے۔ اس طرح ہی روحانی زہروں کو جو روزانہ پیدا ہوتے ہیں۔ اور روح کو کھانڈا کرتے

رہتے ہیں۔ نمازیں باہر نکالتی رہتی ہیں لیکن ان زہروں کا ایک حصہ ایسا بھی ہوتا ہے جو فطری رہتا ہے اور جسم کے اندر آہستہ آہستہ جمع ہوتا رہتا ہے۔ اس کی مقدار بہت ٹھوڑی ہوتی ہے۔ لیکن ہونے ہونے وہ اتنی مقدار میں جمع ہو جاتا ہے کہ

ہمارا روحانی طیب

لینے خلائق ضروری سمجھتا ہے کہ اسے نکال دیا جائے۔ غرض جیسے چتر گھنٹیوں کے زہر کو دور کرنے کے لئے دن بھر میں پانچ نمازیں رکھی گئی ہیں۔ اسی طرح سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے سال میں رمضان کا ایک مہینہ رکھا گیا ہے۔ جیسے پیرانے زمانہ میں اجداد کا یہ طریق تھا کہ وہ امراء کو سال میں ایک مہینہ صرف ماہ الجحیم دیتے تھے اس کے علاوہ کوئی غذا نہیں دیتے تھے۔ اسکا لہوہ یہ سمجھتے تھے کہ سال بھر کے زہر نکل گئے۔ اور اب مریض ایک نئی زندگی لے کر کام کر سکتا ہے۔ اسی طرح خلائق نے ایک علاج روزانہ پیدا ہونے والے زہروں کے لئے رکھا ہے۔ اور ایک علاج سال بھر کے جمع شدہ زہروں کے لئے رکھا ہے۔ یعنی ان روحانی زہروں کو جو روزانہ پیدا ہوتے ہیں دور کرنے کے لئے دن بھر میں پانچ نمازیں رکھ دی ہیں۔ اور سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کیلئے رمضان کا مہینہ رکھا گیا ہے۔

دنیا میں انسان پر تین ایبتلا آسے ہیں

وہ دو قسم کے ہوتے ہیں۔ ایک ایبتلا وہ ہوتا ہے جو خلائق کی طرف سے آتا ہے اور ایک ایبتلا وہ ہوتا ہے جو بندہ اپنے لئے خود پیدا کر لیتا ہے۔ ان ایبتلاؤں سے خلائق کی غرض انسان کو روحانی گندوں سے صاف کرنا ہوتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ یہ دونوں قسم کے، ایبتلا و انسان پر آتے ہیں۔ ایک ایبتلا و مومن اپنے لئے خود تلاش کرتا ہے۔ مثلاً سردیوں میں جب دوسرے لوگ سو رہے ہوتے ہیں۔ تو وہ نماز کے لئے اٹھتا ہے۔ ٹھنڈے پانی سے دھو کر جاتا ہے۔ بلکہ بعض دفعہ ٹھنڈے پانی

سے اسے غسل بھی کرنا پڑتا ہے۔ یہ بھی ایک قسم کا ایبتلا ہے۔ جو مومن اپنے ہاتھ سے لاتا ہے۔ اور جب مومن اپنے ہاتھ سے ایبتلا لاتا رہتا ہے تو خلائق ایبتلا و پھوڑ دیتا ہے۔ روزوں کے متعلق بھی خلائق نے

یہی اصول مقرر فرمایا ہے

بندہ جب خود ایبتلا لے آتا ہے لینے وہ اپنی کسی غلطی سے بیمار ہو جاتا ہے۔ تو اس وقت خلائق اسے روزے معاف کر دیتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ بعد میں روزے رکھ لیتا۔ لیکن ان حالات کے سوا سالانہ بھر کے روزوں کو دور کرنے کیلئے رمضان میں روزے رکھنا ایک مومن کے لئے نہایت ضروری ہے کیونکہ اگر وہ روزانہ روزے رکھتا ہے تو وہ اس کے لئے

ہلاکت کا موجب

ہو گی۔ جو شخص سال بھر میں رمضان کے روزے نہ رکھے اور دوسرے سال کے روزے آجائیں۔ اس کے اندر وہ سال کا زہر پیدا ہو جائے گا۔ اور اگر وہ تین سال کے روزے نہ رکھے۔ تو اس کے اندر تین سال کا زہر جمع ہو جائے گا۔ جو اس کیلئے یقیناً ہلاکت ثابت ہو گا اور اس کے اندر ایسی سختی اور ناپیدائی میرا ہو جائے گی کہ اگر خلائق بھی اس کے سامنے آئے تو وہ اسے بھی نہیں پہچان سکے گا۔ جیسے کسی شخص کی آنکھیں ماری جائیں۔ تو وہ اپنے عزیزوں کو بھی خواہ وہ سامنے کھڑے ہوں نہیں پہچان سکتا۔

بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں

کہ ہم روزے رکھ کر خلائق سے پیر احسان کرتے ہیں۔ حالانکہ اس سے زیادہ ہر توتی اور کوئی نہیں۔ جو شخص ڈاکٹر کے قصد کھوٹے پر یہ خیال کرے۔ کہ اس نے خون دس کر ڈاکٹر پیر احسان کیا ہے۔ یا ڈاکٹر سے جواب دے اور وہ خیال کرے کہ اس نے جلاب لے کر ڈاکٹر پیر احسان کیا ہے۔ یا وہ اسے کوئین ٹھکانے اور وہ خیال کرے کہ اس نے کوئین ٹھکانا کر ڈاکٹر پیر احسان کیا ہے۔ اس سے

زیادہ احمق اور کون ہوگا۔ علاج خواہ تلخ ہی کیوں نہ ہو۔ وہ ہر حال معالج کا مریض پیر احسان ہے۔ اسی طرح نماز کے لئے خواہ ہمیں سردیوں میں ٹھنڈے پانی سے وضو کرنا پڑے۔ ہر حال اللہ تعالیٰ کا ہم پر احسان ہے۔ کیونکہ اس کے روحانی زہروں کو دور کرنے

خدا تعالیٰ کو دیکھنے کی قابلیت

پیدا ہوتی ہے۔ اسی طرح رمضان میں جب کوئی بھوکا رہتا ہے۔ تو وہ خلائق پیر احسان نہیں کرتا۔ بلکہ یہ خلائق کا احسان ہوتا ہے۔ کہ اس نے اسے روحانی گندوں کے دور کرنے کا موقع بھی پہنچایا۔ کیا ڈاکٹر مریض کو بھوکا نہیں رکھتے۔ جب کسی شخص کا جگر خراب ہو جاتا ہے۔ یا معدہ اور انٹسٹائن خراب ہو جاتی ہیں۔ تو ڈاکٹر سے آٹھ دو آٹھ دس دس دن کا فائدہ دیتے ہیں۔ لیکن کوئی شخص نہیں کہتا کہ فائدہ دے کر ڈاکٹر نے مریض پر ظلم کیا ہے۔ بلکہ وہ ڈاکٹر کا احسان تسلیم کرتا ہے۔ کیونکہ فائدہ کے ذریعہ اس کی باقی زندگی بچ جاتی ہے۔ اگر اسے فائدہ نہ دیا جاتا۔ تو اس کی ۲۰-۲۲ سال کی باقی زندگی ختم ہو جاتی۔ اسی طرح

رمضان کے روزے

ایک انسان کی باقی روحانی زندگی کو قائم رکھنے کا ایک ذریعہ ہیں۔ اگر کوئی شخص ان قانون کو برداشت نہیں کرے گا۔ تو اس کی روحانیت مچھلے گی۔ اور اس کے نتائج ظاہر ہی ہیں۔ اس دنیا کی زندگی تو عارضی ہے۔ اصل اور دائمی زندگی اگلے پہاڑ کی ہے۔ اگر وہ بر باد ہو گئی تو کیا فائدہ! پس ہمیں

اس مہینہ کی تقدیر کرنی چاہیے

اور ان دنوں کو صحیح طور پر استعمال کرنا چاہیے جتنا ہم ان دنوں کو صحیح طور پر استعمال کریں گے۔ اتنے ہی ہمارے وہ زہر دور ہوں گے جو اندر ہی اندر جمع ہو کر ہماری زندگی کو ختم کر رہے ہیں۔

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کا

مختلف جماعتوں کا تسلیتی و تربیتی دورہ

مورخہ ۱۲ اگست محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب تشریف لائے۔ سکندر آباد اور حیدرآباد ہر دو ریوے اسٹیشنوں پر کثیر تعداد میں اصحاب جماعت نے آپ کا استقبال کیا۔

اسی روز احمدیہ جوبلی ہال حیدرآباد میں آپ نے نماز جمعہ پڑھا کر اور ایک بصیرت افروز خطبہ دیا جس میں آپ نے تقویٰ کا مفہوم نہایت ہی آسان پیرایہ میں بیان فرمایا۔ خطبہ ثانیہ میں صاحبزادہ صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ خیرت کے بارے میں تازہ آمد اطلاع سنائی اور حضور کے مقاصد عالیہ میں کامیابی کے لئے دعا کی تحریک کی۔

مورخہ ۱۳ اگست کو سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کو بیگم بیٹھ ہوائی اڈہ پر دعاؤں کے ساتھ الوداع کیا۔ سید صاحب اپنے علاج کے سلسلہ میں امریکہ تشریف لے گئے ہیں۔

مورخہ ۱۴ اگست ساڑھے تین بجے صاحبزادہ صاحب مع بیگم صاحبہ و حاجاری امہ العلیہ صاحبہ بنگلور کے لئے روانہ ہوئے۔ کوچی گورنر اسٹیشن پر اصحاب جماعت۔ مستورات اور بچوں نے کثیر تعداد میں جمع ہو کر الوداع سلاسی نصروں اور دعاؤں کے ساتھ اس قافلہ کو الوداع کیا۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حامی و ناصر ہو۔ آمین

عبدالحمق فضل مبلغ حیدرآباد

جماعت احمدیہ شیموگہ

مورخہ ۱۲ اگست کو صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے شیموگہ تشریف لائے۔ اسٹیشن پر استقبال کیا گیا اور نکل پر شعی کی گئی۔

اسی روز شام پانچ بجے جینہ اماد اللہ شیموگہ کی طرف سے جلسہ منعقد ہوا جس میں محترم صدر صاحبہ مرکز یہ کو سیدنا مہدیشی کیا گیا۔

۱۳ اگست بروز بدھ صبح مشہور جوگ فال دیکھنے گئے واپسی پر اصحاب جماعت ساگر کو ملاقات کا شرف بخشا۔ اور مفید لفظی معنی سے مستفیض فرمایا۔

۱۴ اگست شیموگہ قیام رہا اور اصحاب ملاقات کے لئے آتے رہے۔ ۱۵ اگست بروز جمعہ محترم صاحبزادہ صاحب نے ایک تربیتی خطبہ دیا اور فرمایا کہ جماعت احمدیہ کو اپنے مقام کو سمجھنا چاہیے۔ جو قوم اپنے مقام کو سمجھتی ہے وہ جلد ترقی کرتی ہے جس طرح کہ صحابہ کرام نے اپنے مقام کو سمجھا اور پھر انہوں نے جلد ترقی کی۔ آنحضرت نے جماعت احمدیہ شیموگہ کے ابتدائی احمدیوں کی قربانیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ان کی اولادوں کو اپنے بزرگوں کی قربانیوں سے سبق سیکھنا چاہیے۔

نماز کے بعد سورب کے احمدیوں کو شرف ملاقات بخشا اور احمدیہ تربیت شیموگہ کی حفاظت کے لئے مفید مشورے دیئے۔ رات دس بجے آپ بنگلور کے لئے روانہ ہو گئے۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ آپ سب کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

فیض احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ شیموگہ

جماعت احمدیہ مدراس

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی اور حضرت آبیان اور صاحبزادی امہ العلیہ صاحبہ میرہ متعلقہ مقدس و مبارک تاملہ مورخہ ۱۴ اگست شام کے

۷ بجے بنگلور سے مدراس وارد ہوا۔ جماعت کے اکثر افراد نے اسٹیشن پر پہنچ کر الوداعہ رنگ میں استقبال کیا اور قافلہ کے سب افراد کی نکل پر شعی کی۔

استقبال کا نظارہ ریوے اسٹیشن میں حاضر دیگر لوگوں کے لئے بھی خوب خیر تھا۔ اس لئے کہ آپس کئی دفعہ لوگوں کو اپنے سیاسی و سماجی لیڈروں کا استقبال کرتے ہوئے دیکھنے کا اتفاق ہوا تھا۔ لیکن اس قسم کی الوداعہ محبت اور خلوص کا نظارہ ان کے لئے نیا تھا۔ لوگوں کے دریا منت کرنے پر محترم حضرت میاں صاحب کا تعارف کرایا گیا۔ نیز آپ کی پرتو تار اور مہتمم شخصیت بجائے خود لوگوں کی توجہ کا مرکز بنی ہوئی تھی۔

اس استقبال کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب افراد جماعت کے ساتھ موٹر کاروں میں محکم محمد رفیق صاحب کے گھر تشریف لے گئے جہاں آپ کی رہائش کا انتظام کیا گیا تھا۔ گھر پہنچنے کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب بہت دیر تک اصحاب جماعت کے درمیان رونق افروز رہے۔ اور مستورات حضرت آبیان کو اپنے درمیان باہر مہرور ہو رہی تھیں۔

سیر و تفریح

دوسرے دن صبح سے بہت دیر تک ملاقاتوں کا سلسلہ جاری رہا۔ اس کے بعد تین موٹر کاروں میں یہاں کے بعض مقامات کی سیر کے لئے تشریف لے گئے۔ آپ نے سگنٹھی

Thomas Mount کی سیر کی۔ یہ وہ مقام ہے جہاں حضرت سیدنا ناصر علی کے ایک حواری مقدس تھوٹا کو قتل کیا گیا تھا۔ اس مقام پر بہت برا حیرت بنا ہوا ہے۔

اس تاریخی مقام کی سیر کرنے سے قبل محترم صاحبزادہ صاحب یہاں کا ایک مشہور Snake Park دیکھنے گئے جہاں ایک مخصوص علاقہ میں مختلف قسم کے سانپوں کو کھلا اور آزادانہ چھوڑ دیا گیا ہے۔ مختلف قسم کے زہریلے ناگ اور دیگر سانپوں کے علاوہ کئی قسم کے چھوٹے بڑے مگر بڑے بڑے کھوپڑے وغیرہ جانور کیسے چھوڑ دیئے گئے ہیں۔ اس نظارہ سے سب بہت محظوظ ہوئے۔

محترم صاحبزادہ صاحب اور حضرت آبیان کی تشریف آوری سے فائدہ اٹھاتے ہوئے جماعت احمدیہ نے اور جینہ اماد اللہ نے الگ الگ تربیتی اجلاس بلانے کا اہتمام کیا۔ چنانچہ مورخہ ۱۴ اگست بروز اتوار ۱۱ بجے شام ۱۲ اماد اللہ کی تربیتی میٹنگ شروع ہوئی اور ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔

جلسہ کو محترم صدر صاحبہ مرکز یہ نے مخاطب فرمایا۔ اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب کی زیر صدارت مردوں کا تربیتی اجلاس شروع ہوا اس اجلاس کی کاروائی لاڈلی سپیکر کے ذریعہ مستورات کو بھی پہنچانے کا اہتمام کیا گیا۔ خاکسار کی تلاوت قرآن مجید کے بعد محکم محمدی الدین علی صاحب صدر جماعت نے استقبالیہ تقریر تامل کی جس کا ترجمہ خاکسار نے اردو میں کیا۔ اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے خطاب فرمایا۔

آپ نے نہایت پیار سے فرمایا ہم احمدیہ جماعت میں اس لئے داخل ہوئے ہیں کہ اس کے نتیجہ میں ہم خدا تعالیٰ کی خوشنودی اور اس سے برکتیں اور رحمتیں حاصل کر سکتے ہیں۔ اور احمدیت قبول کرنے کے نتیجہ میں ہمارے دلوں میں عشق الہی اور عشق رسول اللہ جاگ رہا ہے جو کہ ہمیں اپنے حق تعالیٰ کی توحید پر کامل یقین اور زندہ ایمان اور حضرت رسول کریم کے ساتھ کامل محبت پیدا کرنا ہی حضرت مسیح موعود کی ہیئت کی غرض ہے۔ آپ کے مدراس جماعت کی ترقی کو دیکھ کر بھی خوشی اور مسرت کا اظہار کیا۔ آنحضرت نے خاص طور پر جماعت کی اگلی نسل کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ عنہ اگلے پندرہ سال کے بعد علیہ السلام کے شروع ہونے کی خوشخبری دی ہے۔ اس لئے اس زمانہ میں آج کی نئی پود کو بہت ساری ذمہ داریاں اٹھانی پڑیں گی۔ اس کے لئے ابھی سے تیار رہنے کی ضرورت ہے۔

اس نہایت ایمان افروز تقریر کا خاکسار نے تامل میں ترجمہ سنایا۔

اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے ایک یرسوز اور لمبی ڈعا فرمائی۔ اس کے بعد تمام حاضرین اور حاضرین کی چائے بسکٹوں سے تواضع کی گئی۔

دوسرے دن صبح سے دوپہر تک آپ دفتری کاموں میں مصروف رہے۔ شام کو ۱۱ بجے نفیس عادلہ کے ایک خصوصی اجلاس کی آپ نے صدارت کی اور جاری رہا اور بعض اہم امور کا اس میں فیصلہ ہوا۔

مورخہ ۱۶ اگست کو رات ۱۱ بجے مقدس قائد اوسیمہ کے لئے روانہ ہوا۔ اصحاب جماعت نے اسٹیشن پہنچ کر آپ کو کثیر خلوص الوداع کیا۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ آپ سب کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔ محترم مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس

ذکر الہی اور اُس کے فوائد

مکرم مولوی محمد انیس الرحمان صاحب ہمدانی سلسلہ

ذکر الہی کے معنی ہیں خدا تعالیٰ کو یاد کرنا یعنی اللہ تعالیٰ کی صفات کو سامنے رکھنا اور اُن کو زبان سے بار بار یاد کرنا۔ اللہ تعالیٰ کا دل سے انکار کرنا اللہ تعالیٰ کی طاقتوں اور قدرتوں پر خود کرنا بھی ذکر الہی ہے۔

ذکر الہی بڑا اہم اور مفید امر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے خود اسے سب سے بڑا کہا ہے جیسا کہ فرمایا ہے۔

وَلَسْتَ تَدْرِي مَا لَكَ اللَّهُ أَكْبَرُ (عنکبوت ۲۶)

اللہ تعالیٰ کا ذکر تمام امور سے بڑا اور تمام عبادتوں سے بڑھ کر ہے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بڑی کثرت سے ذکر الہی کی طرف متوجہ کیا ہے فرمایا ہے۔

وَادْكُوبُ اسْمُهُ رَبَّكَ وَبِكُورِهِ فَجُودٌ وَأَصِيلٌ (مزل ۹)

۱۔ میرے بندے اپنے رب کو صبح اور شام یاد کر۔ پھر فرمایا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا ادْكُورُوا اللَّهَ ذِكْرًا كَثِيرًا وَسَبِّحُوهُ بُكُورًا وَأَصِيلًا (احزاب ۴۱)

اے مومن تم اللہ کو بہت یاد کیا کرو اور صبح و شام اس کی تسبیح بیان کیا کرو۔ ایک اور جگہ پیر فرمایا ہمیں دنیا کی کوئی چیز اللہ کے ذکر سے نہ روکے نہ مال ہمیں ذکر اللہ سے روکے اور نہ اولاد تمہارا کوئی کام یا ماں ہو جو تمہیں ذکر الہی کرنے سے باز رکھے۔ چاہیے فرمایا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ حَقَّ تَقَاتِهِ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ وَأَطِيعُوا اللَّهَ وَالرَّسُولَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ (آل عمران ۱۰۲)

اے مومن تم اللہ کے ذکر سے غافل نہ کرو اور اسے یاد کرو اور تمہاری اولاد میں اللہ کے ذکر سے غافل نہ کرو۔ اس کو اور جو لوگ ایسا کریں گے وہی گناہگار بنائے والے ہوں گے۔

جو شخص ذکر الہی نہیں کرتا۔ وہ اللہ تعالیٰ کے غضب کا مورد ہوتا ہے

دوسرا ذکر قرآن کریم ہے۔ یہ کبھی قرآن کریم کو بار بار ذکر کے نام سے یاد کیا گیا ہے۔ مثلاً فرمایا ہے۔

لَا تَقْرَأُ الْقُرْآنَ فَذَكَرَ اللَّهُ وَنَسِيَ (البقرہ ۱۸)

جو شخص بھی اپنے رب کے ذکر سے اعراض کرتا ہے وہ (یعنی خدا) اس کو ایسے عذاب کے راستہ پر لے جاتا ہے جو بڑھتا ہی جاتا ہے۔

ذکر الہی سے غافل انسان پر شیطان کا غلبہ ہو جاتا ہے اور وہ گناہگار بننے والوں میں سے ہو جاتا ہے۔ جیسے فرمایا

إِشْتَعَزَ بِذَعَابِهِمُ الشَّيْطَانُ فَأَلْسَمَهُمْ وَذَكَرَ اللَّهُ - أُولَئِكَ حِزْبُ الشَّيْطَانِ إِنَّ حِزْبَ الشَّيْطَانِ هُمُ الْفَاسِقُونَ (مجادلہ)

شیطان ان پر غالب آ گیا اور اس نے اللہ کا ذکر ان کو بھلا دیا۔ یہ لوگ شیطان کا گروہ ہیں اور سن رکھو کہ شیطان کا گروہ گناہگار بننے والا ہے۔ ایک اور جگہ فرمایا ہے۔

وَمَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ مِنْكُمْ فَقَدْ كَفَرَ بِاللَّهِ الَّذِي كَفَرَ بِهِ إِنَّ اللَّهَ يَكْفُرُ عَنِ الْكَافِرِينَ (زخرف ۳۳)

اور جو لوگ خدا سے رحمان کے ذکر سے منہ مٹا لیتا ہے ہم اس پر ایک شیطانی خصالت رجو کو مستحق کر دیتے ہیں وہ اس کا ہر وقت کا ساتھی ہو جاتا ہے ذکر اللہ سے غفلت برتنے والوں کو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ناسخ اور اطاعت سے باہر نکلنے والا قرار دیا ہے جیسا کہ فرمایا ہے۔

وَلَا تَكْفُرُوا بِاللَّهِ وَأَنْتُمْ تَكْفُرُونَ اللَّهُ مَا أَلْسَمَهُمْ أَنْ تَقْتُلُوهُمْ أَوْ تُكْفِرُوا بِهِمْ إِنْ كُنْتُمْ مُؤْمِنِينَ (محرر ۲)

ان لوگوں کی طرح نہ بنو جنہوں نے اللہ کو بھلا دیا سو اللہ نے بھی ان کو اپنی جانوں کا فائدہ بھلا دیا۔ یہ لوگ اطاعت سے باہر نکلنے والے ہیں۔ ذکر الہی جاری ہیں۔ ایک اہم ذکر نماز ہے۔ جیسا کہ فرمایا ہے۔

أَقِمِ الصَّلَاةَ لِذِكْرِي (طہ ۱۴)

میرے ذکر کے لئے نماز کو قائم کرو

جیسا کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الذِّكْرُ حِينَ قَامَ الصَّلَاةُ وَاتَّقُوا اللَّهَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ (جمعة ۱)

تم اللہ کو بہت یاد کیا کرو۔ تاہم کامیاب ہو جاؤ۔

۲۔ ذکر الہی سے اطمینان قلب نصیب ہوتا ہے جیسا کہ فرمایا ہے۔

أَلَمْ يَجْعَلْ لَكُمْ آيَاتٍ أَنْ تَتَّقُوا اللَّهَ أَنْ تَكُونُوا كَالَّذِينَ نَسُوا اللَّهَ فَأَنْسَاهُمْ اللَّهُ ذِكْرَهُمْ وَيَعْلَمَ الَّذِينَ نَسُوا اللَّهَ أَنْ يُكَلِّمَهُمُ اللَّهُ تَعَالَى لَعَلَّهُمْ يَرْجِعُونَ (سجدة ۲۷)

جو لوگ ایمان لائے ہیں اور ان کے دل اللہ کی یاد سے اطمینان پاتے ہیں سن رکھو کہ اللہ کی یاد سے ہی دل اطمینان پاتے ہیں۔

۳۔ ذکر اللہ سے دل مضبوط ہوتا ہے اور مقابلہ کی قوت پیدا ہوتی ہے انسان دشمن کے مقابلہ میں شکست نہیں کھاتا بلکہ مضبوطی سے کھڑا رہتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اصْبِرُوا وَصَابِرُوا وَرَكَّبُوا وَاللَّهُ كَاتِبُ الْعَقَدَاتِ (آل عمران ۱۰۲)

اے مومن! جب تم کافروں کی کسی توجیح کے مقابل بڑا زور تو تمہارے ساتھ رکھو اور اللہ کو بہت یاد کیا کرو تاہم کامیاب ہو جاؤ۔

۴۔ ذکر الہی کرنے والے شخص کو اللہ تعالیٰ اپنا دوست اور ولی بنا لیتا ہے اور اسی دنیا میں اسے اپنا بارگاہ میں یاد کرتا ہے جیسا کہ فرمایا ہے۔

مَا ذَكَرْتُمْ فِي آذَانِكُمْ وَأَنْتُمْ تَسْمَعُونَ (البقرہ ۱۷۳)

اے میرے بندو تم میرا ذکر کرو میں تمہارا ذکر کروں گا۔ خدا تعالیٰ کا ذکر ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے حضور باریابی بخشا ہے۔

دنیا میں جب کوئی بادشاہ کسی شخص کو یاد کرتا ہے تو اسے اپنے دربار میں بلا تا ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ بھی کرتا ہے۔

۵۔ ذکر الہی سے عقل تیز ہوتی ہے اور ذکر الہی سے عارف کھلتے ہیں کہ انسان حیران رہ جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

إِنَّ فِي خَلْقِ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ وَالْخِلْقِ الْمَلَكُوتِ وَاللَّيْلِ وَالنَّهَارِ كَذَاتٍ لَا ذِي الْأَلْبَابِ الَّذِينَ يَذْكُرُونَ اللَّهَ قِيَامًا وَقُعُودًا وَعَلَىٰ جُنُوبِهِمْ يُرْسِلُ السَّمَاءَ رِزْقًا فَذِكْرُنَا مَا خَلَقْتُ هَذَا الْبَابَ لَكُمْ لَعَلَّكُمْ تُعْتَابُونَ (آل عمران ۱۹۱)

یقیناً آسمانوں اور زمین کی پیدائش میں اور رات دن کے آنے جانے میں حکمتوں کے لئے نشانیاں ہیں جو کھڑے ہونے بیٹھنے اور لیٹنے کی حالت میں اللہ کا ذکر کرتے ہیں اور اسماعیل اور زینب

۱۰۱ کی پیدائش میں حضور کے کہنے ہیں اور خدا کہتے ہیں کہ اے ہمارے رب آئے یہ سب گناہوں کے نذر ہیں کیا تو ہمیں ان سے نجات دے گا۔ تو ہمیں اللہ کے عذاب سے بچا۔ گو یا عقل والے وہی لوگ ہیں جو اللہ کے ذکر سے غافل رہتے ہیں۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے ان کو بھی اللہ کے عذاب سے نجات دے گا۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے ان کو بھی اللہ کے عذاب سے نجات دے گا۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے ان کو بھی اللہ کے عذاب سے نجات دے گا۔

یاری پورہ کشمیر میں

آل کشمیر احمدیہ کانفرنس کا کامیاب انعقاد

سولہ افراد کی جماعت احمدیہ میں شمولیت

رپورٹ مرتبہ محم مودی بشارت احمد صاحب بشیر مبلغ مولانا امجد علی رشیدی نگر کشمیر

کانفرنس کا دوسرا دن

پہلا اجلاس

روزہ ہر اگست کو شیک جارجے شام حسب پروگرام جلسہ کی کاروائی محترم الحاج بشیر احمد صاحب فاضل کی زیر صدارت محکم مودی عبدالرحیم صاحب کی مہمانت قرآن مجید اور محکم مبارک احمد صاحب مقرر صدر جماعت احمدیہ ناظرہ پورہ کی نظم سے شروع ہوئی۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر محکم مودی بشیر احمد صاحب خادم نے کی آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عشق اپنے آقا و مطاع حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ بیان کیا۔ اور تبارک و تعالیٰ حضرت خاتم النبیین خاتم المرسلین ہیں۔ اب قیامت تک کوئی نیا رسول نہیں آسکتا۔ جوئی شریعت لائے دالہ پر اور قرآن کی کیم کو منسوخ کرنے والا ہو۔

آپ نے اپنی تقریر میں محمدؐ رسول اللہؐ کی بعثت تائید کا ذکر کیا کہ آپ کی امت میں ایک کامل شخص کے پیدا ہونے کی بشارات بھی موجود تھیں۔ وہ آنجکی کامل پیردی اور تبارک سے امت کی اصلاح کے لئے مقام نبوت پر فائز ہو کر آئے گا۔ چنانچہ وہ حضرت مرزا غلام احمدؑ کے لاجد میں آیا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر سیر حاصل کی۔

دوسری تقریر محترم الحاج مودی شریف احمد صاحب امینی نے ایمن عام اور اسام کے عنوان پر کی۔ آپ نے آج کی آقا و دنیا کا جائزہ لیتے ہوئے کہا کہ خطہ ارض کے کسی گوشے میں ریختہ دالہ اللہ کی کسی نئی شہنشاہی برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں۔ اور آج دنیا اس ڈگر پر آگئی ہے کہ ہم ایک دوسرے سے دور ہو کر

ہیں بلکہ قریب اگر ایک دوسرے سے باہم میں بول پیدا کر کے ایک دوسرے کے خیالات معلوم کر کے ان کی فضا پیدا کر سکتے ہیں۔ وہ فضا جسکو آج سے ۱۴ سال قبل اللہ تعالیٰ نے خود کی سر زمین سے سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ قائم کیا تھا۔ اور مسلمانوں نے چند سالوں میں اسے اعلیٰ کردار و اطلاق سے روم و ایران اور دیگر ممالک کے رہنے والوں کو اپنا کردیدہ بنا لیا۔ اور اس دشمنی کے چھٹنے کو ہماری دنیا میں لہرایا۔ لیکن آج قرآن مجید کی موجودگی کے باوجود مسلمان ذات کی طرف جارہے ہیں۔

اس کے بعد آپ نے باقی سلسلہ احمدیہ اور جماعت احمدیہ کے عقائد پر تفصیلی روشنی ڈالتے ہوئے کہا کہ ہم ارکان اسلام پر نہ صرف ایمان رکھتے ہیں بلکہ دل دھال سے اس پر عمل کرتے ہیں۔ آپ نے آخر میں تمام مسلمانوں اور علماء کو غور و فکر کرنے کی دعوت دی۔

آپ کی تقریر کے بعد محکم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ناظرہ نے سلام محمدیہ ادا کیا جب پھر کی ایک تازہ کلم کو نہایت خوش الحانی سے پڑھا۔

اس اجلاس کی تیسری تقریر محکم مودی عبدالرحیم صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عشق رسولؐ کے موضوع پر تقریر زبان میں کی آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جو آج کے ساتھ حقیت و حقیقت تھا اس کو بڑے امن انداز میں بیان کیا۔ اور اس ضمن میں آپ نے بہت سے واقعات بھی بیان کئے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقصد و اقتیارات پیش کئے جن سے یہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ آپ کا عشق ثابت ہوتا ہے۔

آخر میں صدر جلسہ نے کہا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے منجانب اللہ کئے پھر فرمایا۔ اے کی قسم کھائی ہے کہ میری

دہ بالا کی۔ محترم حضرت مولوی عبد الرحمن صاحب فاضل ناظرہ اعلیٰ قادیان محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اسماعیل صاحب ناظرہ پورہ پٹیالہ قادیان ہر دو بزرگوں کا نہ دل سے محنون ہوں کہ اس موقع پر انہوں نے اسے نیک خواہشات کا اظہار فرماتے ہوئے پٹیالہ جو اسے اور شہ نفاج سے ہماری بڑائی بھی فرماتے رہے اسی طرح آپ نے کشمیر کے محبوب رہتا دیر اعلیٰ کشمیر کشمیر شیخ محمد عبداللہ صاحب اور شیخ کشمیر مرزا محمد افضل صاحب کا بھی شکریہ ادا کیا اس کے علاوہ ان تمام اعلیٰ حکام جناب ۵۰ صاحب، ۴۰ صاحب، جنہوں نے نظم و نسق برقرار رکھنے کے لئے ہمارا پھر پورہ قادیان دیا۔ اور ہر قسم کی سہولتیں بہم پہنچائی میں ان کا بھی شکریہ ادا کیا۔

صدر صاحب مجلس استقبالیہ نے تمام نوجوانوں اور کارکنان یاری پورہ، ایک ایک نوجوانی، بلارڈ، آردنی کا ٹھکانہ پورہ، پٹیالہ، رشی ٹاؤن ناظر آباد، آسنورہ اور کابل شہرت کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے کانفرنس کے ایام میں دل رات ہمت و محنت سے کام کیا۔ خیر خواہ اللہ احسن الخیرات آپ نے یاری پورہ کے خیر خواہات احباب کو بھی شکریہ ادا کیا کہ انہوں نے ہر قسم کا تعاون دیا۔ بیابان کے شہر لے کے لئے مکان دیئے اور جب ضرورت برتن اور بسر مینا کئے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر عطا فرمائے۔

محترم سید محمد ماجد علی صاحب ناظرہ پورہ کی طرف سے اس موقع پر کانفرنس کے بارے میں نیک خواہشات پر مشتمل تیار کیا تھا ان کا بھی شکریہ ادا کیا۔ اور ان کے خاندان کے لئے دعا کی گئی۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے لقیات ہماری دعاؤں کو مستجاب سے۔ اور حضرت دہرہ گناہ سے۔ آپ نے بتایا کہ کانفرنس سے قبل مسلسل شہر بدینش ہو رہی تھی۔ اور اس وجہ سے ہم سب ہتھکڑے تھے جب محترم الحاج مولانا شریف احمد صاحب امینی اور محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب فاضل شریف لائے تو میں نے ان سے بھی درخواست دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ہمارے کو بند کر دے۔ چنانچہ اس زندہ اور حیدر دیتوم خدا نے ہماری دعاؤں کو مستجاب اور اللہ تعالیٰ نے ہمارے کو روک دیا۔ فالحمد لله علی ذالک

آخر میں صدر جلسہ نے سبھی بیعتوں کا اعلان کیا۔ اور ایک لمبی اور پر شور و غبار یہ دورہ کانفرنس ختم ہونے کے بعد قادیان اس کے بہترین طریقے سے طے فرمائے اور مسجد ودعوت پر جن میں شہر ختم ہوئے۔

صداقت پر جس کسی کو کوئی شک و شبہ ہو وہ خدا سے دعا کرے کہ اسے خدا تو ہم پر ان کی صداقت کو ظاہر فرما پھر جاری رکھے ہوئے کہا کہ اس قسم کی حوالوں سے سلسلہ کا لٹریچر بھرا ہوا ہے۔ بہت سے لوگوں کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے روایا و کتب کے ذریعہ اطلاع ملی کہ مرزا غلام احمد قادیانی اپنے دعویٰ میں کیسے ہیں۔ آپ نے پیر محمدؐ کے دانے کا خاص طور پر ذکر کیا اس ضمن میں آپ نے گورنر محکم کورنگی کا واقعہ بھی بیان کیا جب چند ہندو لڑکے نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نقیصہ مبارک لگا لیا کہ مانوس بنا لیا اور اس کے لئے انہوں نے خندق کھودی تو ب کا ذوقی کو اللہ تعالیٰ نے خواب میں حضرت نبی صلعم سے ملاقات کر لی۔ حضورؐ نے خواب میں کا ذوقی سے کہا۔ تجھے تین اشخاص تکلیف دے رہے ہیں گورنر نے تحقیق شروع کر دی تو وہ آدمی بڑے گئے تو اللہ تعالیٰ نے خواب کے ذریعہ صداقت ظاہر کر دیا ہے۔ آپ نے بڑے ہی دلاور انداز سے حضورؐ کی صداقت کو ثابت کیا

شکریہ ادا کیا

آخر میں صدر استقبالیہ محترم عبداللہ صاحب ٹانگ نے کانفرنس کی شاندار کامیابی پر خدا تعالیٰ کو شکر ادا کیا کہ ہماری اس سال کی کانفرنس کی حاضری غیر متوقع طور پر پہلے سے بڑھ گئی۔ آپ نے ان تمام دستوں کا شکریہ ادا کیا۔ جنہوں نے ذخائر سے رخصتیں حاصل کر کے جہات جانشانی سے کام کیا اور کانفرنس کو کامیاب بنایا۔ درویشان کرام اور باہر سے آئے دلہے دیگر بیابان کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے دور دراز جگہ سفر کی صعوبتیں برداشت کر کے محض بلکہ امراض کے پیش نظر یہاں آکر کانفرنس کی روٹی کو

پہلے استاد اختر علامہ حافظ مبارک احمد صاحب فاضل مولانا

حکم شیخ زرارہ صاحب منیر شیخ سلسلہ عالیہ احمدیہ

سے ملائے اور خندہ پیشانی سے پیش آئے
 میں آج بھی اس منقر سے لطف اندوز ہوں
 ہوں جبکہ حافظ صاحب ہیں ترمذی ترفیع
 پڑھایا کرتے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کے ارشاد دست میں رکھتے درایات کے
 اختلاف میں تطبیق اور اسما و احوال کے
 متعلق مفصل روشنی ڈالتے حدیث کی قلم
 عملی اصطلاحات سے طلبہ کو واقفیت لکھتے
 حدیث پڑھانے میں خاص نیرت اور
 ذوق محسوس کرتے۔ ان کی تعلیم تدریس
 کا طریقہ بہت آسان تھا۔ اور ان کے
 موضوع سے فارغ نہیں ہوتے تھے ان
 کے پڑھانے میں تکرار نہیں ہوتا تھا۔ اور
 ان کے انداز بیان میں ہم ملال محسوس
 نہیں کرتے تھے۔ اور دلچسپی آخر تک قائم
 رہتی تھی۔ ہم کامل توجہ اور انتہا سے
 ان کے کلمات اہتمام دلاتے کوشش کرتے اور
 باقاعدہ نوٹس لیتے۔ علم تعبیر الہی میں
 ان کو کامل حاصل تھا۔

گذشتہ ایام میں میرے استاد حضرت
 حافظ مبارک احمد صاحب فاضل رحلت کر
 گئے انا ملہ وانا انیسہ لراجون حضرت حافظ
 صاحب مرحوم سلسلہ کے بن علماء اور استاد
 میں سے تھے جنہوں نے تعلیم تدریس
 کے ذریعہ اپنے کی شاگرد پیرا کے آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم صاحب منصف مآثر
 کھجوانی کے پڑھتے تھے اور حضرت مولانا
 عبدالرحمن صاحب کے فرزند تھے جو حضرت
 شیخ مرحوم علیہ السلام کے صحابہ میں سے تھے
 حضرت حافظ مبارک احمد صاحب حافظ قرآن
 تھے۔ قدیم کتب فقیر القرآن کی تدریس
 پر آپ کو عبور تھا۔ بالخصوص تفسیر بیضاوی
 تفسیر کشف اور امام لاری کی تفسیر کبیرہ بہار
 نامہ اور تھے تھے۔ علم حدیث میں خدا تعالیٰ
 نے آپ کو غیر معمولی ملکہ عطا فرمایا تھا مشکل
 احادیث کی نشہ۔ کچھ توجیہ اور اختلاقی
 احادیث میں لہجہ کے طلبہ کو اچھی طرح سے
 ذہن نشین کرایا کرتے۔ فقہ کے فاضل اندر
 اور مختلف کتب فقہ پڑھانے میں خاص ذوق
 رکھتے تھے۔ فقہ کی سب سے بڑی کتاب تاج
 کے پڑھانے میں آپ کو بے طرزی حاصل تھا
 صرف دو کچھ علم آپ کو در تشریح بلا تاجیب
 کو آپ کے دادا اور والد کو علم ازبر تھا آپ
 کے پڑھانے کا طریقہ بڑا نوالا تھا۔

حافظ صاحب نے ساہن سال تک جامعہ
 احمدیہ میں تدریس کا فرض سر انجام دیا
 اساتذہ میں حضرت مولانا سید مسرور
 شاہ صاحب، حضرت مولانا محمد اسماعیل صاحب
 حلان پوری حضرت سر محمد اسحق صاحب فاضل
 اور حضرت حافظ مبارک احمد صاحب تھے
 ان میں شفقت محنت انتہا تک جیسی
 خوبیاں تھیں۔ جن کی بنا پر میرے اساتذہ
 انہیں فی عزت و احترام کی نگاہ سے
 دیکھے جاتے تھے۔ یہ اساتذہ مرحوم ہو
 چکے ہیں۔ اور شہر خوشاں کے مکیں مگوان
 کے عین اور نوابی چہرے ہمارے سامنے
 ہیں۔ وہ علم اور عمل کے استاد تھے نفی
 و کبر سے دور تھے طلبہ کے لئے غور تھے
 اور بڑی لیاقت سے تعلیم دیا کرتے تھے
 ہر شخص ان اساتذہ کی تعریف و توصیف
 سے رطب اللسان ہے۔ حافظ صاحب
 کا لعلق سرزمین بھر سے تھا۔ جو مرحوم فیض
 خط ہے۔ انہیں حضرت حافظ صاحب جیسے
 تبحر عالم گوشہ گما ہی میں زندگی کا آخری
 حصہ گزار کر دفن پاسے۔ بستہ ی سار
 منکر الزمان درویش شفقت اور لیاقت
 شاد بزرگ تھے۔ اور علم کا خزانہ۔
 فداقائے مرحوم کے پیمانندگان
 کا حافظ دناھر ہو آین

حافظ صاحب مرحوم ان علم میں باطن
 ذہین تھے۔ آپ کی قربت ذاکہ خانی تھی
 ہزاروں اشعار آپ کو از بر تھے اور آپ
 نے محفل علم کے لئے ہندوستان کے مختلف
 مقاموں کی بہترین اور مشہور درسگاہوں میں
 خامادنت ہر طرف اور مختلف شہر علماء و
 علم حاصل کیا۔ مگوان کے الاستاذ الایکبر
 علامہ الفضال حضرت حافظ مکتب علی صاحب
 تھے چنانچہ میں حدیث پڑھانے وقت حضرت
 حافظ صاحب کے بہت سے واقعات اور
 مشاہدات بیان کیا کرتے جو حافظ صاحب
 کے تہلیل الی اللہ اور ان کے حافظ اور
 استنباط کے متعلق جو کہتے تھے۔
 اور آپ ان کی سیرت و سوانح سنایا
 کرتے جب ہمت بجا ایمان اخذ ہو کر آتی
 تھی۔
 حضرت حافظ صاحب ان سے مضمون کو
 ثبات محنت سے پڑھا کرتے۔ اور
 مضمون کو س کو ختم کرنا اپنا فرض اولین سمجھتے
 تھے مشکل مقامات کو امتحان سے پہلے پورا
 کرتے۔ اپنے شاگردوں کو عزت سے

ابن تھامین۔
 آخر میں اجلاس میں متفقہ طور پر ایک
 قرار نامہ پاس کیا گیا۔ جو ہمارے ایک شخص
 بزرگ مرحوم مولانا مظفر احمد صاحب سن پوری کو
 ایک مقدمہ مقرر لاق ہونے سے متعلق حکومت
 سے کی گئی تھی۔ ان کا اکثر بیان جو فرار سے
 گارڈ تھا۔ ڈیل کی پر رہتے ہوئے بیمار ہو
 اور ہسپتال میں داخل ہو کر ذہانت پایا
 اس کی بیماری اور ذہانت کا اطلاع
 و عین کو نہ ہو سکی۔ اس وجہ سے اس کی
 نقش بھی منسل کی۔ یہ قرار داد پاس کی گئی کہ
 کم از کم اعلیٰ احکام کے والدین کو اہتمام
 دیں اور چونکہ وہ ان ذیلی ذہانت پایا
 ہے اس لئے ان کو معاوضہ دیا جائے۔

احباب قادیان

حکم منگ صلاح الدین صاحب اہم نامہ تاہمال اپنی اہم کی
 ازبکی کے سلسلہ میں ہمارے ہسپتال میں معیم ہیں۔ احباب
 سے ناراض زبکی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 ۵۔ حکم شیخ عبدالرحمن صاحب عاجز کی اہلیہ محترمہ کی بیانی سنا رہے۔ ان کی کامل صحت کے
 لئے بھی احباب دعا فرمائیں۔
 ۶۔ حکم قریشی سید احمد صاحب درویش تاہمال کل طور پر چلنے پھرنے کے قابل نہیں
 ہوتے کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
 ۷۔ حکم فتح محمد صاحب آلم نے مورخ ۱۹۱۹ کو اپنے دونوں بچوں کا شفیقہ کی اور فریب
 ایک صد اخذ کر اپنے ہالی مدعو کیا۔

اعلان

اہلے قلم حضرات اخبار دوسرے سے طلبی اتحاد فرمائیں
 نیز بدسری اشاعت کو پڑھانے کے سلسلہ میں
 اپنے مفید مشوروں سے اطلاع دیں۔
 (ایڈیٹور)

دعاے مغفرتا

۱۔ مدرس سے بذریعہ تار اطلاع ملی ہے کہ حکم بی بی
 کمال الدین صاحب مالاباری ایک ذہانت پایا تھے
 انا ملہ وانا انیسہ لراجون۔ مرحوم مدرس صاحب میں
 تعلیم حاصل کرتے رہے۔ اور اس کے بعد ملاں جا کر آپ نے کامد باہر شروع کیا۔
 جامعہ کلاں میں بہت بڑھ چڑھ کر تھک لیا کرتے آپ کو علم علی بھی الدین صاحب سابق
 صد جماعت مدرس کے حامد تھے۔ آپ نے اپنے تیجے ایک بیوہ چار لڑکیاں اور
 دو لڑکے چھوڑے ہیں۔
 ۲۔ میر سے والد محرم جناب ہارون خان صاحب بہت دن بیمار رہنے کے بعد
 ۱۲ رات مشغہ کو وفات پا گئے۔ انا ملہ وانا انیسہ لراجون۔ احباب شفقت
 سے درخواست ہے کہ میر سے والد صاحب کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا
 فرمائیں۔ اذواق لے بسا ماند کلاں کو صبر جمیل عطا کرے آمین اعانت بدر میں پانچ روپے
 ادا کئے گئے ہیں۔
 ۳۔ خاچہ ساسا: فرید احمد خاں موسیٰ بنی مائتیز
 ۴۔ میری بہن گوہر سلیم بی بی مدائست کو گریہ تک میں ذہانت پائیں۔ انا ملہ وانا انیسہ
 لراجون۔ احباب جماعت مرحوم کی سفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا کریں
 خدا تعالیٰ ہم سب کو صبر جمیل عطا کرے اور مرحوم کے درجات بلند کرے آمین۔

تہنیت خاصانا

مورخ ۲۸ کو عزیز حیدر بیگ بنت حکم احمد حسین
 صاحب، قریشی کی تقریب رخصتہ عمل میں آئی جن
 کا نکاح کے شفیق احمد صاحب سیکرٹری تبلیغ
 کے ساتھ ہو چکا تھا۔ احمد حسین صاحب قریشی کے ہاں بلاوت کے آدھے موقع
 پر خاک رنے مختصر ترمیمی تقریر کی اور دعا کرائی۔ اس موقع پر رفیق احمدی حضرت بھی
 کافی تعداد میں شریک ہوئے۔ محترم احمد حسین صاحب قریشی نے اعانت بدر لائق شہ
 اور سرکار ہند اور درویش خند میں بیس روپے ادا کئے۔ حکم شفیق احمد صاحب نے
 دس روپے اعانت بدر اور شہر اشاعت میں دئے۔ اس رشتہ کے بابرکت ہونے
 کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک ر۔ منظور احمد مبلغ یادگیر

دعا: خاک ر

خاک ر کی اہلیہ محترمہ آمید ہے۔ اولاد نیرتہ اور کاروبار
 میں ترقی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک ر۔ قریشی عبدالرؤف تاملور

خدا الٰہی خیر صوبہ کشمیر کا پہلا اسلامی اجتماع

بتاریخ ۲۵ و ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۷ء بمقام ناصر آباد کشمیر

مقام الاحمدیہ صوبہ کشمیر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صوبائی میزان نے اس سالانہ اجتماع کے لئے فہم صدر صاحب مجلس قیلا احمدیہ مرکز سے اجازت حاصل کی ہے۔ ۱۵ اور ۱۶ اکتوبر کی تاریخوں کا تعین کیا ہے۔ یہ اجتماع ناصر آباد میں ہوگا۔ قادیان مجلس کو چاہیے کہ وہ لوکل طور پر تمام مقام کو اس اجتماع میں شرکت کرنے کی تلقین کریں۔ اس اجتماع میں مختلف پروگرام ہوں گے۔

ہر گھنٹے والا خادم کم از کم پانچ روپے اور دن کے دھام کم از کم تین روپے عہدہ کے طور پر مقامی قائد کے پاس جمع کرانے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس اجتماع کو باعث برکت بنائے۔ آمین۔

غلام نبی نیاز جنرل سکرٹری مجلس قیلا الاحمدیہ علاقائی

منظوری انتخاب عہدیداران جماعت پاکستان احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی کچھ سی فہرستہ تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۷ء منظور دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ حقہ خدمت مسند کی توفیق نصیب ہو۔ آمین۔

ناظر علی قادیان

جماعت احمدیہ برہہ لوہہ (پنجاب)	صدر مکرم عبدالغفور صاحب
صدر مکرم عبدالغفور صاحب	نائب صدر حضرت الدین صاحب
سکرٹری مل شمیم الدین صاحب	قائد مجلس خدام الاحمدیہ مکرم شمشاد احمد صاحب

منظوری نامزد عہدیداران جماعت احمدیہ

نوٹیفکیشن

صدر و سکرٹری مال مکرم حضرت صاحب

نائب صدر و سکرٹری مال مکرم حضرت صاحب

سکرٹری مال مکرم حضرت صاحب

نوٹس حضرت صاحب کی نامزدگی کی منظوری فی الحال مشروط طور پر ایک سال کیلئے دی جاتی ہے۔

ہر قسم اور ہمارے

کے موٹر کار - نوٹیفکیشن - سکوٹر میں کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے آؤ ڈیکس کی فہرستہ حاصل فرمائیے۔

آؤ ڈیکس

Autowings

32, Second Main Road, C.I.T. Colony, MADRAS - 600004 (PHONE NO. 76360)

اعلامات نکاح

① مورخہ ۱۹ ستمبر بروز جمعہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امر جماعت احمدیہ قادیان نے مکہ صادقہ بیرون صاحبہ بنت محترم چوہدری حفیظ احمد صاحب نجرانی درویش کے نکاح کا اعلان ہمزہ مکرم مہر در احمد صاحب بیہ ولد مکرم منظور احمد صاحب بیہ درویش، بیویوں میں ہزار روپے حق مہر فرمایا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس رشتہ کو خیر فیقین کے لئے موجب رحمت و برکت بنائے اور شہر ثمرات حسنہ فرمائے۔ آمین۔

② مورخہ ۱۹ ستمبر کو مکرم محمد عیاض صاحب قریشی صدر جماعت احمدیہ نجرانی نے شایعہ بیویوں میں عزیزہ بی بی خالدہ قریشی صاحبہ بنت مکرم محمد صادق صاحب ساکن شایعہ پورہ لوی کے نکاح کا اعلان ہمزہ مکرم ڈاکٹر حفیظ الرحمن صاحب ولد مکرم نظام الدین صاحب مرحوم ساکن اعظم گلڑھ، بیویوں میں ہزار روپے حق مہر کیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے برکتوں اور شادمانیوں کا موجب بنائے اور شہر ثمرات حسنہ فرمائے۔ آمین۔

اس خوشی میں والدین نے شکرانہ فرائض مبلغ ۱۵۰ روپے - اعانت بدہ میں مبلغ ۱۰ روپے - صدقہ فرائض میں ۱۰ روپے اور ڈاکٹر حفیظ الرحمن صاحب نے شکرانہ فرائض میں ۱۵۰ روپے اور اعانت بدہ میں ۱۰ روپے نیز مکرم محمد شہزاد صاحب نے شکرانہ فرائض میں ۵۰ روپے ادا کئے ہیں۔ جہاں اللہ احسن الجزاء

③ مورخہ ۲۴ اگست ۱۹۵۷ء کو مسجد احمدیہ بی بی بازار میں خاکسار نے عزیزم محمد اسد اللہ صاحب ولد مکرم مولوی عبدالرحیم صاحب بدر فاضل حیدر آباد کا نکاح عزیزہ سلیمہ صادقہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالسلام صاحب مرحوم حیدر آباد کے ساتھ بیویوں میں پانچ ہزار روپے حق مہر فرمایا۔ منگولہ فہم مولوی محمد عبدالغفور صاحب بی بی اسی نامہ امر جماعت احمدیہ حیدر آباد کی بیٹی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس رشتہ کو جانشین کیلئے مبارک بنائے اور شہر ثمرات حسنہ فرمائے۔ آمین۔

عزیزم محمد اسد اللہ صاحب اعانت بدہ میں ۱۰ روپے اور شکرانہ فرائض میں ۱۰ روپے ادا کئے ہیں۔ جہاں اللہ احسن الجزاء

نوٹس: مورخہ ۲۵ اگست کو بدستار دعوت دلہن کی تقریب عمل میں آئی۔

خاکسار: عبدالرحمن فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

صدقۃ الفطر

اسلامی مکملوں سے جو حقوق العباد سے تعلق رکھتے ہیں، ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے جو کہ تمام مسلمان مردوں اور عورتوں اور بچوں پر ذوالہ وہ کسی حیثیت کے ہوں فرض ہے جو شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا مرنے کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے۔ حکم معتبر روایات سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ اسلام اور نوزائیدہ بچوں پر بھی صدقۃ الفطر فرض ہے۔

اس کی مقدار اسلام نے ہر ذی استطاعت کے لئے ایک صاع عربی سیمانہ مقرر کی ہے جو کہ پیش پش ۲۴ سیر کا ہوتا ہے۔ سالم صاع ادا کرنا افضل اور آسانی ہے۔ البتہ جو شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو وہ نصف صاع بھی ادا کر سکتا ہے جو کہ آجکل صدقۃ الفطر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے اس لئے ہمیں غلہ کے مقامی نرخ کے مطابق نقدی کی شرح مقرر کر سکتی ہیں صدقۃ الفطر نقدی ادا کی جائے تو اس کے لئے جو تاجر یا مالدار اور زمینداروں کو اس رقم سے غنیمت اور بھلائی کیلئے بروقت ادا کرنا چاہئے۔ غلہ کی اوسط قیمت کے مطابق ایک صاع کی قیمت تین روپے اور نصف صاع کی قیمت ڈیڑھ روپیہ بنتی ہے۔

ناظر بیت المال امد قادیان

۶ مبلغ علاقہ کی ریورٹ اور سفارش کے دفتر مندرجہ بالا احباب کو یکے کے لئے ہر ماہ ۱۹۵۷ء میں جمعہ لغزو کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس میں نعمت کی توفیق نصیب ہو۔ ناظر علی قادیان

پندرہ روزہ کرم مولوی جلال الدین صاحب نعل نسیکٹر تحریک الممال

جماعت ہائے احمیہ بنگال - بہار - اڑیسہ

جماعت ہائے احمیہ بنگال، بہار و اڑیسہ کی اطلاع کے لئے دورہ کا یہ پروگرام شائع کیا جا رہا ہے۔ ان تمام جماعتوں سے درخواست ہے کہ وہ نسیکٹریت الممال کے ساتھ پورا پورا تعاون فرمائیں۔

ناظرین نعل نسیکٹریت الممال اند قادیان

نام جماعت	ایجنٹ	ایجنٹ	ایجنٹ	ایجنٹ	ایجنٹ
قادیان	-	-	۱۱	۱۱	۱۱
کلکتہ	۱۶	۱۶	۱۶	۱۶	۱۶
ڈاکٹر ہاربر و مناسات	۱۶	۱۶	۱۶	۱۶	۱۶
سور	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲
بھدرک	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵
تارا کوٹ	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶
کنک	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸	۲۸
سروریا گاؤں	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹
بھنڈور	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰
خردہ کیرنگ	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰
نرنگاؤں	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
ناکا گوترا	۳	۳	۳	۳	۳
نیا گڑھ	۳	۳	۳	۳	۳
بھون بانی	۵	۵	۵	۵	۵
کنک	۶	۶	۶	۶	۶
سونگھڑ	۷	۷	۷	۷	۷
کینڈرا پازرہ	۸	۸	۸	۸	۸
چوددار	۹	۹	۹	۹	۹
کرڈاپی	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
میکال	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱
کوٹ پتہ	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲
گنڈھ پازرا	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳
روڈ گڑھ	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴
لسنہ - برہہ	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵
موسیٰ بی ماختر	۲۰	۲۰	۲۰	۲۰	۲۰
جھنڈور	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲
پانچي	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵	۲۵
گٹ	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶
بھانگپور تہ پورہ	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶
کونڈ	۲۷	۲۷	۲۷	۲۷	۲۷
نارنگا گوترا	۲	۲	۲	۲	۲
نیا گڑھ	۳	۳	۳	۳	۳
بھون بانی	۵	۵	۵	۵	۵
کنک	۶	۶	۶	۶	۶
سونگھڑ	۷	۷	۷	۷	۷
کینڈرا پازرہ	۸	۸	۸	۸	۸
چوددار	۹	۹	۹	۹	۹
کرڈاپی	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰

ہفتہ تحریک جدید

یکم اکتوبر تا ۷ اکتوبر

اجاب کرام! تحریک جدید کا مانی سال ۱۴ اکتوبر ۱۹۷۵ء کو اختتام پذیر ہو رہا ہے۔ بہر حال کر کے حسب سابق ہفتہ تحریک جدید منانے میں جس کے لئے یکم تا ۷ اکتوبر کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ ہر جماعت سے امید ہے کہ رمضان المبارک کے مبارک عشرہ میں جو کہ آخری عشرہ ہوگا، اختتام تحریک جدید پوری شان سے منانیں گے۔ جہاں آپ وہ مسرت فرمائیں گی وہاں ہی سے سکندرش ہوں گے وہاں اس لازمی چیز کی پوری پوری ادائیگی کر کے اپنے فرض سے سکندرش ہوں گے۔

۱۔ اختتام پذیر ہونے والے سال کی قابل ادا رقم پوری ادا کریں۔
 ۲۔ اس سے پہلے کا قیام جس کے ذمہ ہو وہ بھی ادا فرمائیں۔
 ۳۔ جو اجاب اس مبارک تحریک میں شامل نہ ہوں، ان کو آئندہ کے لئے شامل کیا جائے۔

سیدنا حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-
 "یاد رکھو!..... جو شخص (تحریک جدید) میں شامل ہونے کی اہلیت رکھنے کے باوجود اس خیال کے ماتحت شامل نہیں ہوگا کہ نسیکٹر نے شمولیت کو اختیاری قرار دیا ہے۔ وہ مرنے سے پہلے اس دنیا میں یا مرنے کے بعد اگلے جہان میں پکڑا جائے گا۔ ہر وہ شخص جو اپنے اندر ایمان کا نیک ذرہ بھی رکھتا ہے سری تحریک پر آگے آجائے گا۔ وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے نعمتوں کی آواز پر کان نہیں دھرتا، اس کا ایمان کھو جاتا ہے۔"

سیدنا حضرت علیؓ فرماتے ہیں: اللہ تعالیٰ ہر مسرور العزیز نے دنیا بھر کے احمدیوں کو یقین فرمائی ہے کہ قرآنی کا معیار بلند کریں۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین

وکیل الممال تحریک قادیان

پندرہ روزہ کرم مولوی رفیق احمد صاحب نعل نسیکٹر تحریک جدید

جلد عہدداران جماعت ہائے احمیہ بہار ایشیا - اندھرا - میسور - مدراس - کیرلا کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کرم مولوی رفیق احمد صاحب نسیکٹر تحریک جدید موعود ۱۱ سے مندرجہ ذیل پندرہ روزہ کے مطابق وصولی جمعہ تحریک جدید کے سلسلہ میں روانہ ہو رہے ہیں۔ جلد عہدداران جماعت ساتھ روایات کو قائم رکھتے ہوئے کا حقہ تعاون فرماتے ہوئے وصولی کی طرف توجہ دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو آمین۔

دلیل الممال تحریک جدید قادیان

نام جماعت	ایجنٹ	ایجنٹ	ایجنٹ	ایجنٹ	ایجنٹ
قادیان	-	-	۱۱	۱۱	۱۱
بھنڈی	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳
عہددار آباد	۱۹	۱۹	۱۹	۱۹	۱۹
چندہ پور کا مارنڈی	۲۰	۲۰	۲۰	۲۰	۲۰
عہددار آباد کینڈرا آباد	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱
شادنگر	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹
چندہ کنتہ - وڈمان	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
اوٹھوگور	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱	۳۱
یادوگر	۵	۵	۵	۵	۵
ویو ڈرگٹ	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱
تیپا پور - شورا پور	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲
بھلی	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴
بکام - بندوگھ - بوٹا گلی	۱۸	۱۸	۱۸	۱۸	۱۸
بھلی سانت وادی	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱	۲۱
سور	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲	۲۲
سگر	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴
شوگر	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴	۲۴
بنگلو	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶
مرزہ	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶	۲۶
مدراس	۲۷	۲۷	۲۷	۲۷	۲۷
کلکتہ	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹	۲۹
قادیان	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰	۳۰

میرادیت

حضرت چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب سابق صدر عالمی عدت انصاف کا مضمون "میرادیت" نفاذت دعوتہ تبلیغ قادیان نے فارسی اشعار و قرآنی آیات کے ترجمہ کے ساتھ تبلیغی لغزین کے لئے شائع کیا ہے۔ جماعتیں حسب ضرورت نفاذت دعوتہ و تبلیغ قادیان کو نیکہ کر منگوا سکتی ہیں۔

ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان

دُعائے مغفرت

مدرسہ احمیہ قادیان کے ایک طالب علم برادر نسیم احمد مالاباری کے والد محترم محمد الیاس کنو صاحب آدی ناڈوگر، مورخہ ادرہ شکر کو وفات پا گئے ہیں۔ ان کی والدہ ماجدہ راجحون صاحبہ جماعت سے ان کی مغفرت اور معافی طلب ہیں۔ ان کی والدہ ماجدہ راجحون صاحبہ راجحون صاحبہ جماعت سے ان کی مغفرت اور معافی طلب ہیں۔ ان کی والدہ ماجدہ راجحون صاحبہ راجحون صاحبہ جماعت سے ان کی مغفرت اور معافی طلب ہیں۔